

SEVILLA

Redacción, oficinas y talleres: 30, GARCIA DE VINEA, 30 Apartado de Correos, 93.—Teléfono, 340 25 ejemplares; 1,75 ptas.

El Liberal

EDICIONES EN MADRID, BARCELONA Y MURCIA

SEVILLA

Suscripciones: SEVILLA: Un mes... 2 pta. PROVINCIAS: Trimestre... 6 » EXTRANJERO: Trimestre... 15 » Número suelto, 10 cts.

LA NUEVA ALEMANIA

LAS ANTIGUAS CASAS REINANTES TRABAJAN POR LA RESTAURACION

Según leemos en la Prensa de París, informada desde Berlín, ha quedado firmado un pacto secreto entre los ex soberanos y príncipes reales de los diversos Estados de Alemania que formaban la Confederación...

tes, giran alrededor de las dos Casas de Hohenzollern y Wittelsbach que, representando los derechos y aspiraciones de los Reinos de Prusia y Baviera, no quieren ceder el privilegio a la hegemonía futura sobre la Confederación.

Este pacto que, según la «Volkszeitung», ha sido aprobado por el ex Kaiser y por el príncipe Rupprecht de Baviera, dispone que todos los príncipes de las antiguas Casas reinantes y sus herederos habrán de eliminar todas las diferencias que puedan surgir entre ellos...

Pero, en realidad, de triunfar el golpe de Estado que restaurase el Imperio bajo un nuevo Kaiser, bávaro o prusiano, ¿subsistiría la Confederación?

Como se ve, aunque desde la conclusión de la guerra parecían los príncipes germánicos alejados de toda actividad política, los hechos confirman que no dejan de intrigar en la esfera en que se desenvuelven dentro del Reich...

Casi puede asegurarse que no. El Imperio, realmente, no resurgiría con sus antiguos lineamientos ni con la estructura y robustez de la época anterior, habida cuenta de las desmembraciones de Silesia, Prusia Oriental y Renania...

El duque de Brunswick, yerno del ex Kaiser, entra también en este pacto, aspirando al Trono de Hannover.

El enigma es éste: Tan pronto como el movimiento restaurador de los príncipes alemanes sea ostensible y signifique una amenaza en el equilibrio de la política europea...

La lucha principal y las maniobras de los partidos nacionalistas e imperialistas, juntamente con las camarillas de las antiguas cortes...

Por la gracia de la hora, la gris pizarra y el agrio cere de los rostros cambian su haca rigidez de agua fuerte por una dulzura de acuarela desvanecida.

LOS CENTROS OFICIALES

GOBIERNO CIVIL Y MUNICIPIO

Capítulo de visitas

El gobernador recibió a la hora acostumbrada a los periodistas, diciéndoles: Pocas noticias y sin importancia. A primera hora estuve en el Hotel Madrid, para cumplimentar a los generales del Directorio señores Vives y Ruiz del Portal...

«Salvadorito», por hurto de gallinas de la casilla de Guerrero, en las afueras de la ciudad.

Gestiones de la Guardia municipal

En la aldea Mezquitilla rieron José Díaz Galván y Francisco Gallardo Moreno, resultando este último con una herida en la cabeza, de cinco centímetros de longitud por dos de profundidad, que el médico calificó de grave.

Cuarto distrito.—Llenos sumidero y retrete de la casa número 9 de calle Betis.

De las diligencias practicadas por el Juzgado, se ha venido en conocimiento de que el individuo en cuestión, después de beber con otro obrero llamado Francisco Brenes Danivell, se separó de éste, caminando con dirección a Sevilla...

Segundo distrito.—El veterinario del distrito intervino 3.500 gramos de jamón a José Núñez, con tienda en San Esteban, 21, y dos conejos a Antonio Fernández, con puesto de recova en el Mercado de Santa María la Blanca...

En el olivar Navarro, término de Cantanas, penetró Francisco Villadiego López, de veintinueve años, que, al ser sorprendido de una escopeta pretendió huir con ella a José Romero, de treinta y ocho años, porque no le daba rebuzcar el fruto.

Quinto distrito.—Intervenidos por el veterinario del distrito, por no estar en condiciones para el consumo, tres litros de leche a Francisco Estévez, en la Avenida de Miraflores, y lleno el pozo negro de la casa número 8 de la misma avenida.

En el olivar Navarro, término de Cantanas, penetró Francisco Villadiego López, de veintinueve años, que, al ser sorprendido de una escopeta pretendió huir con ella a José Romero, de treinta y ocho años, porque no le daba rebuzcar el fruto.

Noveno distrito.—Intervenidos por el veterinario del distrito, por no estar en condiciones para el consumo, tres litros de leche a Francisco Estévez, en la Avenida de Miraflores, y lleno el pozo negro de la casa número 8 de la misma avenida.

En el olivar Navarro, término de Cantanas, penetró Francisco Villadiego López, de veintinueve años, que, al ser sorprendido de una escopeta pretendió huir con ella a José Romero, de treinta y ocho años, porque no le daba rebuzcar el fruto.

Para el próximo domingo son esperados en Sevilla, de regreso de Madrid, el alcalde y el secretario de nuestro Ayuntamiento, señores Vázquez Armero y Bravo Ferrer.

En Ecija ha detenido la Guardia Civil a Salvador Reyes Oneti, alias

Desarme de rebeldes brasileños refugiados en el Paraguay

Asunción.—El Gobierno ha dado las órdenes oportunas a las autoridades de la frontera para que inmediatamente adopten aquellas medidas que estimen precisas para el desarme total de las fuerzas brasileñas rebeldes que se han refugiado en esta República.

Capitanía general

En el día de hoy han sido recibidos en audiencia por el capitán general, infante don Carlos, los señores señores:

Duque de Bejar, marqués de Sotomayor, general don Miguel Fernández, coronel de Ingenieros don Salvador Navarro, el interventor de distrito don Gerardo Fernández de Córdoba, general gobernador militar, don Francisco Perales; el vocal del Director Militar, general don Francisco Ruiz del Portal, general de división don Pedro Viva Vinch, capitán de Infantería don Antonio de la Hoya Romero, capitán de Infantería don Alfonso González Rubia del Alba, teniente de Infantería don Alfonso García del Pozo Hormigos y capitán de Infantería don Manuel de Méndez Vigo y Bernaldo de Quirós, delegado gubernativo de Sanlúcar la Mayor.

ESQUICIOS Y VIÑETAS

UMBRIA DEL SOL PONIENTE

Toda la dureza y esquividad de esta cadena de umbrías se convierten en placidez y ternura a la hora de ponerse el sol.

Las copas negras de las encinas, los viejos troncos achaparrados y oscuros, las desmoronadas paredes de los rediles y hasta el seno sorbido del barranco final se llenan de suaves tonos sonrosados.

Por la gracia de la hora, la gris pizarra y el agrio cere de los rostros cambian su haca rigidez de agua fuerte por una dulzura de acuarela desvanecida.

Voy a la verde colina que sube hasta el cielo azul en el valle de mi infancia, a ver esconderse el sol detrás del monte lejano. Voy a la verde colina.

Estoy en la cumbre viendo cómo los vellones blancos de las nubes del poniente se hacen de oro y de rosa; y he de aguardar a que brille el lucero de la tarde. Para mirar las estrellas me quedaré en la solana.

En el valle, cuando vuelvo a mi casa, por la senda, escucho el son que hace el viento al pasar entre los árboles, y veo, entre los olivos, el resplandor de la luna. Al regresar por el villor, salud a la luna clara.

José María F. o nero.

EN CALLE MENÉNDEZ PELAYO

Un camión arrolló a un niño de once años, matándolo

El chófer ha ingresado en la cárcel

A las diez de la mañana de hoy, y frente a la casa de socorro del Prado de San Sebastián, ha sido arrollado y muerto por el camión número 1.720 de la matrícula de Sevilla, propiedad de la Compañía Sevillana de Transportes, un niño de once años de edad.

El cadáver del pobre muchacho, que aún no ha sido identificado, fué trasladado al Departamento anatómico.

Las primeras diligencias practicadas por el Juzgado de guardia pasaron al del distrito del Salvador, el cual decretó la prisión del chófer, disponiendo su ingreso en la Cárcel.

Acudieron a auxiliar a la infeliz criatura, trasladándola inmediatamente al citado centro benéfico, falleciendo antes de su ingreso en el mismo.

El Juzgado de primera instancia del distrito de San Vicente, en funciones de guardia, compuesto del juez, señor Pérez del Río, y del oficial habilitado señor Fer-

Santander.—La Audiencia ha confirmado el procesamiento contra el alcalde señor Cospedal, por el tan debatido asunto del hundimiento de una casa.

Se hunde la casa y coge al alcalde

Santander.—La Audiencia ha confirmado el procesamiento contra el alcalde señor Cospedal, por el tan debatido asunto del hundimiento de una casa.

Un breve resumen de la situación política en Inglaterra

Londres.—Mr. Whitey, que fué reelegido ayer presidente de la Cámara de los Comunes, ha ido hoy oficialmente a la Cámara de los Lores, acompañado de los ministros y los jefes de partido, a oír el Mensaje del Rey aprobando su nombramiento.

Después regresó con la misma solemnidad a la Cámara de los Comunes, donde se procedió a la toma de juramento de los nuevos miembros.

El señor Lloyd George ha sido elegido jefe del grupo liberal del Parlamento. El señor Asquith sigue siendo jefe del partido.

Ha sido reelegido jefe del partido laborista Ramsay Mac Donald, y jefe parlamentario del mismo, Clynes.

El Gabinete ha celebrado hoy su reunión semanal. Los ministros se han ocupado de la elaboración definitiva del discurso del Trono.

DE BARCELONA

“LA BIEN PLANTADA”

Así llamó Eugenio D'Ors, el escaudado poeta, a su muy amada ciudad de Barcelona. Y no podría aplicársele una denominación más justa y adecuada.

Es así la incomparable ciudad como una amegante moza, levantada frente al mar, cuya lengua es la tinta para alabar, como merecen, toda su cultura y poderío, todo su progreso y toda su magnificencia.

Limitada por los ríos Besòs y Llobregat, tiene por corona la sierra del Tibidabo, cuyas empinadas laderas están pomposamente vestidas de pinar y engalanadas con bellas y lujosas «torres».

Oh, la populosa ciudad, vista en el atardecer desde la alta cima, donde están instalados magníficos restaurantes y parques de atracciones, y la gigantesca atalaya, desde donde se divisan mil pueblos, el inmenso mar azul, el portentoso Monserrat y los dilatados Pirineos, cuyo ropaje de nieve, tan cerca del cielo, semeja nubes blancas que llegan a tocar con la tierra! Parece Barcelona desde esta altura como la mas populosa ciudad, deliciosamente nevada. Y cuando la noche cae y los cielos se visten de estrellas, otro cielo «aun más iluminado. ¡Qué peregrino espectáculo este espectáculo de la gran ciudad iluminada; parece que la ciudad diademas de brillantes, colares de estrellas, guirruñadas de uceros, ajorcas de soles esplendorosos. Y hay lugar de donde se cree que va a renacer la aurora de tan rosados como relucen los fulgores, y términos en donde nos sorprende el fuego inextinguible del más luminoso sol, y sobre las aguas del mar, la luna, como si se derramasen en rios de llamas y en chorros de pedrera.

Y por otra parte el monstruo roquero de Montjuich, alerta guardián de la ciudad, capaz de contener toda el agua del mar, si el mar intentase inundarla, y a todos los ejércitos de la tierra que la quisiesen conquistar. Monstruo que parece dominado y atraído por aquellas canciones con que el mar arrulla a «la bien plantada»; y que para no darla miedo se ha vestido de hermosísimos jardines, cuyas mejores galas son las fuentes monumentales, los circundantes paseos y las coquetonas glorietas, la Escuela bosque, que es un orgullo, y los magníficos palacios, y los monumentales y artísticos adornos con que se prepara su futura Exposición.

Todo en Barcelona es enorme y urbano y monumental: enormes su extensión de 73 kilómetros cuadrados, sus vías, Paseo de Gracia, el Pírramo, Universidad, las Ramblas, Layetana, Fernando y tantas y tantas otras de kilómetros y kilómetros de extensión; su plaza de Cataluña, con un área de 55.000 metros cuadrados. Enorme, su presupuesto municipal, de ochenta millones, incluyendo el extraordinario y el de ensanches, y enorme el número de su vecindario: un millón y doscientas mil almas. Monumentales sus casas, de ocho a diez pisos, y sus palacios que son incontables. Muy interesantes para el estudio de la historia de la ciudad que fundaron los fenicios, y fué después romana, y luego visigótica, y más tarde capital de la nacionalidad catalana-aragonesa, son los restos de monumentos que aún conserva como testigos de su existencia pasada: las torres romanas de la Plaza Nueva; lienzo de la primitiva muralla con sus sillares, que el tiempo tiene ennegrecidos, y columnas del templo de Augusto, guardadas como un tesoro por el «Centro Excursionista de Catalunya», y el cenobio románico de San Pablo del Campo, y la preciosa muestra bizantina de la fachada del Palacio Episcopal, y los más ricos testimonios del estilo ojival de la antigua fachada de Ayuntamiento, iglesias del Pino y Santa María y San Justo, y el maravilloso Palacio de la Generalidad, en fin, donde hoy se concentran instalados la Mancomunidad, con sus espléndidos salones,

decorados con riquísimos tapices, cortinas de damasco de los colores de la bandera española, gigantescas arañas de cristal y azulejos del siglo XVII, labrados en Cataluña; y el Instituto de Estudios Catalanes, cuya Biblioteca contiene la colección sevillana más completa del mundo, unos 800 volúmenes de obras del inmortales autor, entre las que pueden admirarse la primera edición del «Quijote», en castellano, y las primeras traducciones al inglés, francés y japonés; una obra de Cervantes que hubo sido regalada a Madame Pompadour; en donde hay establecido un premio para cada año de 10.000 pesetas, con destino al autor de la mejor obra sobre la producción del Manco de Lepanto, y se puede admirar el primer libro editado en catalán, y un plano de Américo Vesputio, que perteneció al conde de Mantenegro y que fué adquirido por la Mancomunidad para su Biblioteca por 200.000 pesetas.

Párrafos aparte merecen la Catedral, del más severo estilo gótico, donde se guardan el Cristo de Lepanto, llevado por don Juan de Austria a la batalla inmemorable; el cuerpo incorrupto de San Olegario, y el sarcófago de Santa Eulalia y el de Antonio Tallandier, bufón del Rey Alfonso V de Aragón; una notabilísima tabla del primitivo cordobés Bartolomé Bermejo, y muy importantes pinturas al fresco, de fray José Jusca; Santa María del Mar, también de estilo gótico, obra del siglo XIV, con admirables lienzo del pintor Viladomat, y un riquísimo relieve sobre la marina catalana.

Junto a esta preciosa iglesia está el Toscar de las Moreras, sobre cuyas sepulturas vienen cada año a colorar coronas los partidarios de la reivindicación de los fueros catalanes, que son Felipe V.

También merecen especial mención el Palacio de la Lonja, de estilo romano y de grandísimas proporciones en cuyo primer piso se conserva el histórico salón de la antigua Sala de Mar; en el segundo, la Academia provincial de Bellas Artes, con su Escuela, guardadora de muy bellos cuadros de Velázquez, Tiziano, Murillo, Ribera y Guido Reni, y en otra parte el Observatorio de la Escuela de Náutica; la Casa Consistorial, cuya fábrica fué hecha en el siglo XVIII con piedras de Montjuich, y obedece al estilo neo-clásico, con una interesante fachada del siglo XIV, del primitivo edificio, y con un histórico Salón de Ciento, de lo más rico y suntuoso, y el Palacio de la Virreina, en fin, obra del Renacimiento que perteneció a la esposa de Amat y Junyent, virrey del Perú.

Los palacios modernos de la Música Catalana, Museo Martorell, de Cataluña, de Bellas Artes, Palacio de Justicia, Arco de Triunfo, Caja de Pensiones, Junta de Obras del Puerto, Universidad y tantos y tantos otros, así como la original y genial obra de la Sagrada Familia, son portentos de los que puede mostrarse enorgullecida esta ciudad de España, su cerebro y su mayor foco de voluntad y de trabajo.

Quien no la haya visto no podrá en su sueño imaginarse cuántos son su grandeza, el poder de su cultura y la conciencia de su civilidad.

J. Muñoz San Román.

Se muere de hambre con mil duros en el bolsillo

Zaragoza.—En el pueblo Uncastillo, ha sido encontrado en una cueva el cadáver de un anciano. En los bolsillos de la ropa se le encontraron una cantidad en metálico y una libreta de la Caja de Ahorros de Granollers de 4.500 pesetas a nombre de José Fabregat. Los médicos han certificado que murió de hambre.

CRÓNICAS DE MARRUECOS

CÓMO MUERE UN VALIENTE Y COMO SE HACE UN LAUREADO

Fueron Millán Astray y el capitán Pablo Arredondo, dos almas gemelas que, fundidas en el mismo troquel, eran símbolo de un anhelo común. Dos artistas de guerra, cuyo ensueño de una gran España les llevó a los mayores sacrificios.

Millán Astray, alzado sobre su guerrero caballo, arengaba a sus legionarios hendiendo el cielo con victoriosa espada. Pablo Arredondo contemplaba a su heroico jefe, sin ocultar la emoción que en su espíritu despertaba.

Millán Astray, mutilado de guerra, continúa al servicio de la España por él soñada. Pablo Arredondo no es respetado por el mismo enemigo, y muere como un valiente.

El capitán Arredondo se hallaba mandando la primera bandera del Tercio de Extranjeros, que sostenía

encarnizado combate con el enemigo, cuando una bala le hiere en una pierna.

Mas el espíritu del laureado capitán y consagrado guerrillero español, nada sufre. Sus ojos obispearon cólera, y en varonil sacudida, como si temblara esta tierra africana, ante la visión de tanto héroe, Pablo Arredondo se apoya en el hombro de un legionario, y de pie sigue mandando a sus soldados.

Se combatía tenazmente... La bandera, siempre mandada por Arredondo, avanzaba alentada por su capitán... El enemigo obstinándose a que el avance de los fieros legionarios le hiciera retroceder... El fuego era horrible... La lucha cuerpo a cuerpo inevitable... Y llegó el momento del supremo sacrificio. El capitán Arredondo, desoyendo los consejos de sus soldados, en lo más culminante del combate se deshace del legionario que le sostenía y se lanza revuelto con sus tropas en brasa carga...

El capitán Arredondo no puede saborear con vida los laureados de la obra de San Fernando. Un nuevo disparo enemigo le penetró por la frente y murió casi instantáneamente. Todavía tuvo alientos para vitorear a España y a la Legión.

El parte oficial da su muerte, y sus legionarios le consagran como bravo entre los bravos en el combate.

Fueron los dos organizadores del Tercio, tromba en el combate y arquitectos de almas militares... Almas de la Legión, de esa obra tan viva que, cual avión del casco guerrero, envía con la metralla anuncio de civilización. Triunfaron geniales en la gran obra y dieron a su Patria el tributo que les pidió.

Muere un laureado y le sucede otro:—

El sargento de Ingenieros militares don José García Marcos ha sido propuesto para la cruz laureada de San Fernando. Ha sido preciso un hecho heroico para que se conozca la labor de estos mártires del traje azul. Intendencia, Ingenieros, Sanidad, siguen líneas paralelas, y por arma el volante del coche que guían, aguantando la descarga de la tracción ó la bomba de osada mano, sin que les quede el consuelo, la mayor parte de las veces, de morir, matando.

El sargento de Ingenieros don José García Marcos, mandaba un carro blindado con una dotación de ocho hombres. Las tropas se repletaban y el carro blindado mantenía con sus fuegos la retaguardia... En el combate, un artillero conductor de una pieza de montaña es herido y su mulo muerto... El enemigo iba en busca de la abandonada pieza; no en vano había hecho su certero disparo... El sargento García Marcos observó los propósitos del enemigo, y sin tener en cuenta la superioridad del mismo, salta de su carro con dos soldados voluntarios, cruza sus disparos con los montañeses y se apodera de la pieza, pronto a caer en poder del enemigo...

García Marcos, en su desesperado fuego, hizo al enemigo más de cincuenta bajas, teniendo entre sus ojos leones dos heridos.

Así ganó este heroico sargento la preciada recompensa que hoy pide para él sus superiores.

Alejandro de Madariaga. Tetuán y Diciembre, 1924.

ATENEO

Donativos para el festival de Reyes Magos

Suma anterior, 1.323,35 pesetas y 2.000 objetos varios. Don Félix Ramírez Dorestes, 15 pesetas; don Enrique Darnstard, 10; don Eduardo Barrena, 10; señor marqués de Monteflorido, 25; don Julián Iñiguez Rodríguez, 10; doña Ramona Villar de Iñiguez, 10; señor conde de Francia, 25; don Vicente Gómez Zurzá, 15; don José Gutiérrez Pérez, 50; don Sabas Pérez Toranzo, 5; don Miguel Royo González, 15; don Alberto Royo Martínez, 10; don Miguel Gómez, 5; señoría Margarita Gómez, 5; doña Leonor Muntada, viuda de Gely, 10; don Hipólito Gely, 5; excelentísimo señor don Francisco Perales, 25; don Rafael Labat, 10; don Aurelio Rodríguez, 2; excelentísimo señor don José Martínez Ureta, 25; don Augusto Peyré Saura, 25; doña Dolores Arahal, 10; Mr. F. C. Luas, 15; don Manuel Aponte y Ferrer, 25; don José Fernández Moreno, 5.

INFORMACION GENERAL - ARTICULOS

El licenciamiento de los soldados del 21

Un escrito de las madres de La Luisiana, Cañada del Rosal y Campillo

Sumándose a la iniciativa de las madres de los soldados de 21, hemos recibido un justo y razonado escrito de las madres de soldados que se encuentran en este caso...

Secundando a unas madres españolas, nosotras madres también de desafortunados hijos, dirigimos desde la Prensa a la autoridad que corresponda aquella sencilla y razonada petición...

De Camas

También solicitan lo mismo las siguientes madres de soldados del regimiento de 1921:

Isabel Serrano Lara, Josefa Serrano Reina, Justa Rodríguez García, Leonor Navarro Márquez...

Por los soldados montañeses heridos y enfermos en Marruecos

Una Comisión compuesta de los señores don José Fernández Mora, don Federico Gutiérrez Quijano y don Tomás de Arce Bordetas...

Actualmente existen en aquellas condiciones los soldados: José Cejallas Quer, natural de las Presillas, cor veinticinco pesetas...

CARBONES

eña y ciscos de todas clases Felipe Esteban Lozano. S. Eloy 55 Tº 1345. Precio módico. A domicilio.

Discos Odéon. Discos Pathé

Últimas novedades; grandes existencias. Audiciones gratuitas. Fonógrafos desde 57 pesetas.

La Comisión se propone, pasados unos días, repetir sus visitas con igual objeto.

LOS MEJORES CALZADOS

Siempre novedades, modelos de última novedad. BAZAR JOYERIA - Harinas, 15 al 19 y García de Vinuesa, 34.

Para vender barato Gomisas, camisetas y calcetines. IDIGORAS. SIERPES, 57

Si necesita V. tinta Opte por la tinta en polvo EL LEON. Solo 75 centimos el litro.

Liquidación

De las existencias del Bazar de la Venera. Juguetes y mil artículos a la mitad de su valor.

Muebles a plazos

al contado. Sillerías, estrados, dormitorios, comedores. La casa que más barato vende, Eduardo Sandoval. Conde de Peñalén, 22. Teléfono 602.

EL CONGRESO INTERNACIONAL DE OLEICULTURA

La sesión inaugural

A las cuatro de esta tarde tuvo lugar en el teatro San Fernando la solemne sesión de apertura del Congreso Internacional de Oleicultura...

Congreso de Oleicultura

Interesa a los Congresistas

Forma de abonar EL OLIVO

con abonos completos a base de Sulfato de Amoníaco. El mejor fertilizante nitrogenado para la tierra...

Representación: Alm rante Lobo núm. 22, Sevilla.

Pídanse folletos sobre la forma de abonar en toda clase de cultivos con Sulfato de Amoníaco...

La muñeca de España

Concurso de muñecas, organizado por "Heraldo de Madrid"

Este interesante concurso, organizado por "Heraldo de Madrid" con el laudable fin de fomentar y estimular la industria española...

Pasan de ciento diez los modelos enviados por fabricantes y aficionados particulares a tan importante concurso...

Recomendamos a nuestros lectores que no dejen cada día de examinar dichos modelos...

CARBONES

eña y ciscos de todas clases Felipe Esteban Lozano. S. Eloy 55 Tº 1345. Precio módico. A domicilio.

Recomendamos a nuestros lectores que no dejen cada día de examinar dichos modelos...

Recomendamos a nuestros lectores que no dejen cada día de examinar dichos modelos...

Recomendamos a nuestros lectores que no dejen cada día de examinar dichos modelos...

Recomendamos a nuestros lectores que no dejen cada día de examinar dichos modelos...

Recomendamos a nuestros lectores que no dejen cada día de examinar dichos modelos...

Recomendamos a nuestros lectores que no dejen cada día de examinar dichos modelos...

Recomendamos a nuestros lectores que no dejen cada día de examinar dichos modelos...

Recomendamos a nuestros lectores que no dejen cada día de examinar dichos modelos...

Recomendamos a nuestros lectores que no dejen cada día de examinar dichos modelos...

Recomendamos a nuestros lectores que no dejen cada día de examinar dichos modelos...

Recomendamos a nuestros lectores que no dejen cada día de examinar dichos modelos...

Recomendamos a nuestros lectores que no dejen cada día de examinar dichos modelos...

Recomendamos a nuestros lectores que no dejen cada día de examinar dichos modelos...

Recomendamos a nuestros lectores que no dejen cada día de examinar dichos modelos...

Recomendamos a nuestros lectores que no dejen cada día de examinar dichos modelos...

Recomendamos a nuestros lectores que no dejen cada día de examinar dichos modelos...

Recomendamos a nuestros lectores que no dejen cada día de examinar dichos modelos...

Recomendamos a nuestros lectores que no dejen cada día de examinar dichos modelos...

Palacio de justicia

El industrial don Manuel Quiroga Nieto, de treinta y dos años, dueño de la fábrica de bombillas eléctricas establecida en la calle Porvenir, 12, ha formulado denuncia en la Comisaría de Vigilancia contra José María San Millán...

La oportuna denuncia se ha recibido en el Juzgado de primera instancia del distrito de San Vicente, ante el cual deberá comparecer el interesado para ratificarse en la misma.

También ha sido citado el denunciado, al objeto de que responda a los cargos contra el formulados.

La Guardia de Seguridad ha detenido en calle Fernández y González a Gerardo Vega Gómez, de veintidós años, que en la citada vía causó en ríña a Gonzalo Rodríguez Rebollo una herida entonsa en la región parietal, de pronóstico reservado...

El agresor compareció esta mañana ante el Juzgado de instrucción del distrito de la Magdalena, y después de prestar declaración ante el mismo fue puesto en libertad.

La anciana de ochenta y cuatro años Josefa Ramos Fraile, con domicilio en calle Recaredo, 29, tuvo la desgracia de dar una caída en dicha vía, causándose la fractura del fémur derecho...

En el desgraciado suceso entiendo el Juzgado de instrucción del distrito de San Román.

MÁRMOLES PAGANOS

Praxiteles y su estatua Llegaba el sol al término de su marcha triunfal, entre doradas brumas Atenas se enjolvía...

Trabajaba el artista en la calma y ante su vista, atónita, por fin aparecía la diosa, toda hermosa, serena, austera...

Como una apoteosis de belleza carnal. Sintiendo Praxiteles no darle crédito a la estatua a quien forma dió tan gallardamente...

Muy requetebién, queridísimo amigo, y que en la plaza pregonen los recuperos como el de la barraca de los monos...

¡Pasen, señores! ¡Todo vivo! Aquí no hay cartón, cera, ni cristales de aumento. ¡Todo vivo!

La Granadina, Calzados Extenso surtido para señoras y caballeros. Precios de ocasión. Sierpes, 18, y San Acasio, 2 frente al Correo

Fomento del Turismo Autos de alquiler a 0'50 kilómetro y 2'50 hora por carretera. Gran Capitán, 12. Teléfono 906.

RAYOS X | Enferm dades | RAYOS X DEL ESTOMAGO E INTESTINOS DR. CAMILO MURILLO

Buén 17. Consulta a las 3. T.º 767

LA PERFUMERIA mejor surtida y que vende más barato, Cerrajería, 21, frente a la ferretería El Llavin.

LA VENTA DE AVES EN LOS MERCADOS

¡TODO VIVO! Para mi querido amigo el señor Mateos Silva, delegado de Mercados.

Leo en mi LIBERAL de hoy viernes que ha empezado usted una campaña contra los que venden aves muertas en los mercados...

Hace ya varios años hice un artículo contra ese abuso que usted ahora ha evitado. Le referiré el caso.

Visitábalos el entonces teniente de alcalde, mi querido amigo Herminio Casas, y yo la barriada de Burón, con objeto de hacer unas informaciones de aquel inmundísimo de ellos—burdel, y frente a una choza, en el vallado de tanas que hay a la entrada por la Trinidad...

Yo no me como un cuarto de gallina de la plaza ni con marchano. ¡Mejor me como el importe en cuartos!

Yo! Esas se venden mañana en la Encarnación. No es que tengamos nada, sabe usted. Estas se habrán muerto ayer ó anteayer. Se mueren de que comen la yerba con rocío.

De los de las gallinas estaban ya las yas y parecían diseccadas, esqueléticas.

¡Las quieren tan delgadas, amigo!

¡Cómo delgadas! Ahora las va usted a ver como fayas.

Y teniendo la acción a la palabra tronchó el caparazón con sus ríños, y el animal presentaba una peduga como para ponerle mallas. ¡Qué hermosura de ave... hasta que llega a casa y se ve el truco!

Y así usted dirá los millones de gallinas que se habrán comido los pobrecitos enfermos.

A los pájaros les sucede algo parecido. Cuando están vivos engordan los pobres con lo que se buscan con el pico. Cuando se mueren engordan más con el aire que se introducen por el agujero que no tiene pico.

Esta medida del Matadero de aves en el Mercado es de una eficacia enorme. Son de esas cosas que todos sabemos y a nadie se le ocurre ponerlas en práctica.

Es el huevo de Colón, que en este caso le llamaremos la gallina de Mateos Silva.

Ahora, querido amigo, hay que estrechar la vigilancia para que esas adosientas aves que, muertas por enfermedad en los corrijos y pueblitos próximos a la capital, se expenden en nuestros mercados, no vayan a colarlas de afuera...

Muy requetebién, queridísimo amigo, y que en la plaza pregonen los recuperos como el de la barraca de los monos...

¡Pasen, señores! ¡Todo vivo! Aquí no hay cartón, cera, ni cristales de aumento. ¡Todo vivo!

La Granadina, Calzados Extenso surtido para señoras y caballeros. Precios de ocasión. Sierpes, 18, y San Acasio, 2 frente al Correo

Fomento del Turismo Autos de alquiler a 0'50 kilómetro y 2'50 hora por carretera. Gran Capitán, 12. Teléfono 906.

RAYOS X | Enferm dades | RAYOS X DEL ESTOMAGO E INTESTINOS DR. CAMILO MURILLO

Buén 17. Consulta a las 3. T.º 767

LA PERFUMERIA mejor surtida y que vende más barato, Cerrajería, 21, frente a la ferretería El Llavin.

POSTAL URBANA

REFORMA INAPLAZABLE

De las muchas calles que en Sevilla esperan pacientemente ser reformadas, una de las más necesitadas de que fijen en ella su atención los señores ediles de nuestro excelentísimo Ayuntamiento...

Por ser una de las principales vías de la población, por estar en ella emplazada la Estación de los Ferrocarriles de Madrid, Zaragoza y Alicante, y ser la que sirve de acceso obligado a la mayor parte de los que a visitarnos vienen...

Si cuando se hizo su trazado actual, se consideró suficientemente amplia, para el desarrollo industrial de la época, hoy que éste ha aumentado de una manera extraordinaria, resulta a todas luces insuficiente para el tráfico constante y profuso de mercancías, pasajeros y vehículos.

Nosotros creemos, que ensanchando la parte central y estrechando por tanto algo las aceras, —demasiado anchas innecesariamente en la actualidad,— y evitando severamente que éstas sean utilizadas, después de reformar su pavimento, como dependencias de industrias, apadero de carros y camiones cargados de mercancías, como ocurre actualmente, —sobre todo en la extremidad confinante con la calle de Reyes Católicos, cuya acera está convertida en inmundito lodazal y totalmente deshecha, por el indebido paso de vehículos de todas clases, —ganarían mucho la libertad de movimiento de los vehículos, y la comodidad y seguridad de los viandantes.

Hágase la reforma lo antes que sea posible, pero entretanto pueda ser ésta realizada, evitese el paso de carros por la parte destinada a los peatones, porque además del peligro que para éstos representa, la Higiene y las Ordenanzas Municipales así lo demandan.

Es una reforma muy precisa, que no debe aplazarse, que no nos parece demasiado dispendiosa, y que ya hace tiempo que debió hacerse.

Manuel Espejo.

Labor de extensión escolar

En la clase de adultos establecida en la Escuela Nacional número 9, dió anoche su anunciada conferencia acerca del "Ahorro Postal y su funcionamiento", don Joaquín García de la Serna, administrador de la Estafeta de Correos del barrio de Triana.

Hizo la presentación del conferenciante, con elocuentes palabras, el director del establecimiento, don Teudiselo de las Heras.

Con palabras fáciles y adecuadas expuso el señor García de la Serna el proceso que ha seguido el ahorro postal en nuestra patria.

Citó multitud de ejemplos que al par que pusieron de relieve la fecunda labor llevada a cabo por las Cajas Postales, fomentando la virtud del ahorro, conmovieron profundamente el ánimo de los niños y de los jóvenes obreros, que le aplaudieron con entusiasmo.

Les exhortó a que se ejercitaran en el ahorro, base y fundamento del porvenir, y ofreció a los que no tuvieran todavía cartilla un volante con la primera imposición en la Caja Postal.

Finalmente se rifaron libros y entradas de teatro, que había regalado para este efecto el popular empresario señor Lloréns.

Al acto, que resultó en extremo simpático, concurrieron los niños que frecuentan las clases diurnas de la escuela, entre los que hay más de cuarenta que poseen cartillas de la Caja Postal, todos los alumnos matriculados en la clase de adultos, varios funcionarios de Correos, maestros y vecinos del barrio.

CARTERA DE NOTICIAS

Se encuentra en Sevilla, procedente de Barcelona, el culto abogado don José María Delas, director general de la Compañía Aseguradora contra Incendios «La Catalana», y presidente del Consejo de Administración de otras Compañías y entidades financieras.

Nuestro ilustre visitante es una alta personalidad en la capital catalana, donde goza de grandes prestigios, por sus dotes de talento y callerosidad.

Bien venido.

Enfermedades de los niños. Doctor Salvador Amores. Harinas, 24.

«La Moda Práctica» regala en todos los números un patrón cortado ó una página de labores.

La Sociedad patronal de industriales metalúrgicos, respondiendo al señor presidente del Consejo de Trabajo, referente a la creación en Sevilla de un Juzgado especial para asuntos de la competencia del Tribunal Industrial, ha informado en el sentido de considerar indispensable tal medida...

Nosotros creemos, que ensanchando la parte central y estrechando por tanto algo las aceras, —demasiado anchas innecesariamente en la actualidad,— y evitando severamente que éstas sean utilizadas, después de reformar su pavimento, como dependencias de industrias, apadero de carros y camiones cargados de mercancías, como ocurre actualmente, —sobre todo en la extremidad confinante con la calle de Reyes Católicos, cuya acera está convertida en inmundito lodazal y totalmente deshecha, por el indebido paso de vehículos de todas clases, —ganarían mucho la libertad de movimiento de los vehículos, y la comodidad y seguridad de los viandantes.

Hágase la reforma lo antes que sea posible, pero entretanto pueda ser ésta realizada, evitese el paso de carros por la parte destinada a los peatones, porque además del peligro que para éstos representa, la Higiene y las Ordenanzas Municipales así lo demandan.

Es una reforma muy precisa, que no debe aplazarse, que no nos parece demasiado dispendiosa, y que ya hace tiempo que debió hacerse.

Manuel Espejo.

Labor de extensión escolar

En la clase de adultos establecida en la Escuela Nacional número 9, dió anoche su anunciada conferencia acerca del "Ahorro Postal y su funcionamiento", don Joaquín García de la Serna, administrador de la Estafeta de Correos del barrio de Triana.

Hizo la presentación del conferenciante, con elocuentes palabras, el director del establecimiento, don Teudiselo de las Heras.

Con palabras fáciles y adecuadas expuso el señor García de la Serna el proceso que ha seguido el ahorro postal en nuestra patria.

Citó multitud de ejemplos que al par que pusieron de relieve la fecunda labor llevada a cabo por las Cajas Postales, fomentando la virtud del ahorro, conmovieron profundamente el ánimo de los niños y de los jóvenes obreros, que le aplaudieron con entusiasmo.

Les exhortó a que se ejercitaran en el ahorro, base y fundamento del porvenir, y ofreció a los que no tuvieran todavía cartilla un volante con la primera imposición en la Caja Postal.

Finalmente se rifaron libros y entradas de teatro, que había regalado para este efecto el popular empresario señor Lloréns.

Al acto, que resultó en extremo simpático, concurrieron los niños que frecuentan las clases diurnas de la escuela, entre los que hay más de cuarenta que poseen cartillas de la Caja Postal, todos los alumnos matriculados en la clase de adultos, varios funcionarios de Correos, maestros y vecinos del barrio.

Se encuentra completamente restablecido de la grave pulmonía que ha sufrido, nuestro querido amigo y colaborador el reputado médico doctor Puellas.

Dr. Asión Oculista. Albarceda 49. 1 a 3; económica 6 a

Por la Comisión municipal permanente se ha rogado al esclarecido pintor don Santiago Martínez que dibuje un diseño para la confección de timbres municipales.

La Hermandad de la Purísima Concepción, establecida en su capilla en el Postigo del Aceite, sacará en procesión solemne a su peregrina imagen titular el día 8 del corriente mes, festividad de la Inmaculada Concepción de Nuestra Señora, y recorrerá el itinerario siguiente:

Amirantazgo, Tomás Ybarra, Habana, Guines, El Jobo, Matienzo, Habana, Santo Tomás, Cardenal González, Gran Capitán, Cánovas del Castillo, Fernández y González, Marqués de Santa Ana, Gamazo, Castelar, Arfe, San Diego, Valflora, Pavia, General Castaño, Rodó, Dos de Mayo, haciendo estación en la capilla del Rosario, de la misma calle, cantándose solemne Salve, y continuando después por la misma vía a su capilla.

La Hermandad ruega a los vecinos que habitan en el itinerario antes mencionado, que adormen sus balcones é iluminen los mismos, dando con esto una prueba de amor a la Patria de España, la Purísima Concepción.

La mejor revista de modas de «La Moda Práctica» regala en todos los números un patrón cortado ó una página de labores.

Continúan realizándose pruebas de modulación en la estación transmisor del Radio Club Sevillano.

Es casi seguro que el próximo sábado reanude sus emisiones dicha estación.

Para la nueva emisora se ha adquirido un gran micrófono, que dará gran pureza a las emisiones.

Oculista Dr. CACACE. Juan Ribadán 22, (S. Lorenzo)

Para suscribirse en Sevilla a «La Moda Práctica», dirigirse a la Administración de EL LIBERAL ó por conducto del reparador.

Hemos recibido un atento besalamano del nuevo director-gerente de la Sucursal en esta del Banco de Bilbao, don Alberto Sáenz Villaz, ofreciéndonos en tal cargo, del cual acaba de posesionarse.

Queríamos muy reconocidos a la atención y deseos en su nuevo cargo al señor Sáenz Villaz los éxitos a que os acreedor, por su laboriosidad y talento.

Dr. González Díaz. Huesos y articulaciones, especialista. Argote de Molina, 1.

CAPITONNES-MUDANZAS 7. Soto.-SAN ELOY 16.-Teino. 675

De regreso de Valladolid, Zaragoza y Madrid, y de paso para Sanlúcar, hemos tenido el gusto de saludar a nuestro querido amigo don Manuel Quiñoy, activo correspondiente de este LIBERAL en Sanlúcar de Barrameda.

Dr. Gómez.—Niños y Medicina General. Bolsa, 7. d 2 a 4 y de 7 a 8

Hotel Hispano Sud-Americano El predilecto de los sevillanos y omabenses. Plaza de Cánovas, 4, Madrid (entre el Palacio y el Ritz). Espléndida situación, habitaciones con baños y cocina selecta.

GASQUET, SIERPES, 34 Casarecomendada en Óptica y Fotografía

Festiva faurino — El próximo domingo 7 del corriente se celebrará en Puebla del Rio un lucido festival taurino, en el que se lidiará una vaca de la ganadería de don Juan Conradi, que será estoqueada por el diminuto y excelente torero Antonio Lafarques.

La fiesta dará principio a las tres y media de la tarde.

EL Hogar Español Sociedad Cooperativa de Crédito Hipotecario — MADRID — Interés módico, dándose grandes facilidades para los de construcción.

Agencias: En Barcelona, calle Mallorca, 1; en Buenos Aires, Reconquista, 331, y en Sevilla, calle Zaragoza, 19

GRAN PELETERIA REYES — Pieles de todas clases Confecciones y arreglos EXPOSICION: Plaza San Fernando, 6, pral

EL LIBERAL DE SEVILLA ESTA DE VENTA EN LOS SIGUIENTES PUNTOS: Madrid, Calle Alcalá, kiosco frente a Fornos, Puerta del Sol, kiosco del «Heraldo»; Málaga, Kiosco Plaza de la Constitución; Alcazarquivir, Librería Española; Melilla, Alfonso XIII, 23, y Prim núm. 1; Tetuán, Luneta núm. 111 y 113; Larache, Angel García de Castro, librería; Tánger, Papelería Hispano Africana; Algeciras, General Castaños núm. 1

REGALOS Los más BONITOS, los de más GUSTO, los más PRACTICOS, en el BAZAR JOYERIA Marinas, 15, 17 y 19 y García de Vinuesa, 34 SECCION DE CALZADOS Los modelos más elegantes y los de mejor resultado, se venden en esta casa Junto a EL LIBERAL

INFORMACIÓN TELEFÓNICA Y TELEGRÁFICA

EDICION DE LA NOCHE DEL DIA 5

La "Gaceta" publica una real orden prorrogando por diez días el plazo para hacer efectivas las cuotas militares.

El alcalde de Sevilla ha proseguido en la corte sus gestiones encaminadas a la resolución de asuntos de interés.

La mañana en Palacio

Madrid 5 (4 t.) Esta mañana despachó con el Rey el Presidente interino del Directorio, marqués de Magaz. A la salida manifestó este a los periodistas que don Alfonso había firmado varios decretos sin importancia. Después recibió el Rey en audiencia al viceministro don Adolfo García, general de brigada don Gerardo Sánchez Monge y capitán de Regulares don José Sánchez Nos.

Firma del Rey

En las Oficinas de Información para la Prensa de la Presidencia entregaron este mediodía a los redactores que hacen información en este centro oficial una Nota oficial con la siguiente firma del Rey: De Gobernación: Nombrando vocales del Consejo de Administración del Monte de Piedad y Caja Postal de Ahorros a don Francisco Núñez Topete y a don Manuel Álvarez de Toledo. De Justicia: Aprobando el proyecto de obras de reforma del alcantarillado de la prisión celular de Valencia. De Instrucción Pública: Un decreto sobre condecoraciones ya acordadas de la Orden civil de Alfonso XIII. De Guerra: Concediendo la cruz de San Hermenegildo al general de brigada don Dalmiro Rodríguez Pedrú.

Prórroga para pagar las cuotas militares

La "Gaceta", en su número de esta mañana, publica una real orden concediendo un plazo de diez días para ingresar los importes de los primeros, segundos y terceros plazos de la cuota militar a aquellos que no lo hubiesen efectuado en el período reglamentario.

Para los cultivadores de olivos

También publica el diario oficial en su número de esta mañana una real orden circular recordando a los gobernadores civiles de aquellas provincias donde se cultiva el olivo, la necesidad de velar por el más exacto cumplimiento de las disposiciones contenidas en la real orden de 29 de Octubre de 1923.

El censo social

Se ha firmado una real orden, que también publica hoy la "Gaceta", modificando la de fecha 3 de Enero de 1923, variando el concepto de obreros a los efectos del censo electoral social.

Sanciones

Hoy publica el diario oficial una extensísima relación de las sanciones impuestas por la Junta depuradora de la Justicia Municipal de la Audiencia provincial de Granada desde el 18 de Octubre del año actual al 19 de Noviembre.

La osadía de un ratero

En el domicilio del guardia de Seguridad Bernardo López se presentó un desconocido pidiendo el tabán del guardia, para llevarse.

CASA PARTICULAR.-Monsalves, 35 Almacenes de Pañería

Mantones de felpa de punto y Zoquillas. Montado este negocio con un presupuesto de gasto menor que todas las demás casas, vende sus artículos con una economía VERDAD.

FOOT-BALL

Los días 7 y 8 de Diciembre (domingo y lunes) de 1924 DOS GRANDES PARTIDOS, entre el

ERANDIO F. C., de Bilbao (Clasificado en la actualidad 2.º puesto del Campeonato de Vizcaya, primera categoría A.), y el

SEVILLA F. C. (Campeón de Andalucía).

A las tres de la tarde. Campo de la Avenida Reina Victoria.

lo donde éste se encontraba, por encargo suyo.

El desconocido se entregó en el gabán, y aun se ignora su paradero.

Un nombramiento

Ha sido nombrado delegado gubernativo de Andújar don Felipe Serrano.

Teniente coronel ascendido

Entre los ascensos que se publican en el «Diario Oficial» de hoy figura el del teniente coronel de Infantería don Cándido Sotelo Losada, destinado en Sevilla.

De fútbol

Mañana tarde, en el campo del Racing, se celebrará el partido de campeonato entre este equipo y el Madrid.

Para este encuentro reina gran expectación, suponiéndose que los equipos se alinearán en la misma forma que el domingo, menos Pepín, del Racing, que será sustituido por Colomer.

Aunque todavía no ha dado su consentimiento, se supone que arbitrarán don Pelayo Serrano.

INTERESES SEVILLANOS

Gestiones del Sr. Vázquez Armero en Madrid

Mañana se entrevistará con el general Hermosa para tratar de la cuestión de los subalternos

Madrid 5 (5 t.)

El alcalde de Sevilla, señor Vázquez Armero, invitó a almorzar al comandante señor Herrera, el cual le explicó el proyecto de la línea aérea Sevilla-Buenos Aires, del que es autor.

De este asunto el alcalde tiene las mejores impresiones, ya que su resolución reporta grandes beneficios para Sevilla y para España entera.

El señor Vázquez Armero visitó a Calvo Sotelo para darle cuenta de haber tenido entrada en la Dirección general de Administración la solicitud del Ayuntamiento, pidiendo imponer ciertos arbitrios para poder atender a los gastos de la Exposición Ibero-Americana.

El señor Calvo Sotelo le prometió informarle favorablemente y a ser posible llevarla esta tarde al Consejo del Directorio.

Después se entrevistó el alcalde de Sevilla con el señor Martínez Anido, pidiéndole que informe a la mayor brevedad la consulta del gobernador para que pueda cobrar la Asociación de Caridad los derechos de hospedaje, a fin de poder atender a sus fines.

El señor Martínez Anido le contestó que dicho asunto requiere un estudio concienzudo por ser dicha Asociación la primera que se fundó en España, prometiendo resolverlo rápidamente.

Después se dirigió el señor Vázquez Armero a Instrucción Pública para despedirse del señor García de Leanz y recordarle varias peticiones que le formuló sobre asuntos de Primera enseñanza.

Seguidamente marchó a Fomento, donde se entrevistó con los ingenieros señores Diz y Cervantes, a los cuales habló sobre varias obras

públicas de la provincia de Sevilla. Mañana se entrevistará el señor Vázquez Armero con el general Hermosa, para tratar del asunto de los subalternos.

El pleito de la Sociedad de Autores

Una carta de Abatí

Los periódicos de la mañana publican una carta que les ha dirigido don Joaquín Abatí sobre el actual pleito de la Sociedad de Autores.

Dice en ella el aplaudido autor que es totalmente inexacto que él ordenase al gerente de la Sociedad que convocase a una reunión.

—No sólo soy en absoluto ajeno a tal convocatoria—añade—sino que cuando me comunicó el gerente sus propósitos de prepararla, le manifesté mi opinión contraria a ella.

Y le agregué que, de celebrarse, yo no asistiría. No hay motivos, pues, para sorprenderse ni para molestarse por mi falta de asistencia.

Fracasadas las gestiones que se realizaban cerca de algunos autores, estimaba yo que procedía a dejar en libertad absoluta a la Junta general para que designase la Directiva que mejor le pareciese.

El gerente lo entendió de otro modo, y el, sólo él, preparó y convocó la reunión, de la cual sólo tuve conocimiento cuando él me escribió al día siguiente una carta, en la que me decía que habían sido designados para la nueva Directiva Luna, Rosillo, Lepina, Tellaiche, Serrano Anguita, Borrás y Torre del Alamo.

Como mi dimisión era irrevocable de verdad, y nada tenía que hacer en la reunión sino aprobar la Junta que se nombrase, fuese la que fuese, y esto lo podía hacer desde mi casa, para nada tuve que asistir a ella.

Si es de desear, a lo menos para lo porvenir, que se abstengan los gerentes de intervenir en las elecciones de Directivas, de las cuales dependen porque ello pugna con la misión que le tienen señalada los Estatutos.

Si es de desear, a lo menos para lo porvenir, que se abstengan los gerentes de intervenir en las elecciones de Directivas, de las cuales dependen porque ello pugna con la misión que le tienen señalada los Estatutos.

Nuestra acción en Africa

Zona de Melilla

Escándalo en un teatro.—Un soldado muerto y otro herido.

Melilla.—En una sala de espectáculos del barrio Real, por causas que todavía no están suficientemente aclaradas, se produjo un formidable escándalo.

En el salón penetraron varios agentes y soldados para apaciguarlo. Uno de los soldados, llamado Bartolomé Ruiz, viendo que los alborotadores continuaban en su actitud, sacó una pistola para amenazarlos.

Del grupo del alborotadores se adelantó uno de ellos, que arrebató el arma al soldado, haciendo un disparo contra Bartolomé.

El proyectil le atravesó el vientre, hiriéndole de extraordinaria gravedad.

Los agentes y demás soldados detuvieron a los alborotadores, entre ellos al autor de la agresión al soldado Bartolomé.

Entre los detenidos figura el soldado de Artillería Gabriel Méndez Vigo, el cual resultó herido en la cabeza.

El desgraciado Bartolomé falleció a poco de ingresar en el Hospital.

Noticias varias

Una columna que salió de Dar Drius llevó convoy a la posición de Issen-Lasen.

Ha quedado restablecida la comunicación telegráfica entre Bufarken y Dar Drius.

El batallón de la Princesa realizó una marcha táctica, sin novedad.

La posición de Teruel se encuentra incomunicada con la de Tafersit.

Lo de todos los días

Durante la pasada noche una pequeña concentración rebelde intentó hostilizar la posición de Afrau.

Fue ahuyentada con fuego de ametralladoras. Desde Loma Colorada se hizo fuego de cañón contra grupos enemigos que trataban de impedir a

los ingenieros que efectuasen los trabajos de reparación de la pista. La avanzadilla de Afrau hizo fuego contra los rebeldes cuando éstos intentaban relevar las guardias que tenían colocadas a poca distancia.

La artillería de Loma Roja, Buhafora y Casa Fortificada hizo fuego de cañón contra grupos rebeldes que intentaban dedicarse a las faenas agrícolas.

El temporal

Continúa reinando fuerte viento del Poniente.

Por esta causa ha suspendido su salida el correo de Málaga.

PROVINCIAS

Un ahogado

Ferrol.—La trainera «Antonio», que regresaba de las fiestas de San Andrés, a cuyo bordo veían dos marineros y un pirótecnico, fué volcada por un golpe de mar.

Los dos marineros se salvaron a nadado y el pirótecnico pereció ahogado.

Una suscripción

Ferrol.—Se ha abierto una suscripción a favor de las familias de los doce marineros que perecieron en un naufragio, en la playa Carriño, el lunes último.

De arribada forzosa

Ferrol.—Obligado por el imponente estado del mar, entró en este puerto el vapor «Retuerto», que había salido de San Sebastián y se dirigía a Palermo.

Un descarrilamiento

Zaragoza.—El correo de Bilbao no pudo enlazar con el de Irún, a causa de un descarrilamiento ocurrido a poco de salir de la estación de la capital de Vizcaya, debido al temporal reinante.

Se invirtieron cuatro horas en los trabajos de reparación de la línea.

Tres personas electrocutadas

Tortosa.—Comunican del pueblo de Alquizas que el obrero Juan Capella, que estaba instalando unos haces, sufrió una descarga eléctrica, quedando muerto en el acto.

En el domicilio de un joven que iba a cantar misa, se fundió un cable.

Un hermano del misacantano quiso apagarlo con las manos, quedando carbonizado.

Otro hermano que acudió a auxiliarle, sufrió igual suerte.

Este último, al caer, tocó a una vaca, que murió electrocutada.

Anoche se desprendió un cable eléctrico, matando a un burro que lo pisó.

Intereses bilbaínos

Bilbao.—En la Diputación se ha presentado una moción proponiendo que se aumente en doscientas mil pesetas la consignación de la población forestal y que se invierta otra cantidad idéntica en la compra de montes públicos, para aumentar el patrimonio provincial.

Homenaje a la duquesa de la Victoria

Cádiz.—El Ayuntamiento ha acordado colocar una placa en el Parque Genovés, en homenaje a la duquesa de la Victoria, por su admirable obra a favor de los heridos de la campaña.

Se estima que este homenaje debe llevarlo a efecto Cádiz, por ser el puerto de España que ha recibido el mayor número de enfermos y heridos de la campaña.

Un sargento sufre un ataque de locura.—Disparos y suicidio.

Algeciras.—Anoche, en el tren correo, llegaron varios sargentos, procedentes de León, que tenían que embarcar hoy para Ceuta.

Uno de ellos, llamado Lino Pedríguez, a poco de llegar notaron sus compañeros que ofrecía ciertas anomalías y parecía algo maniático.

Próximamente a las dos de la madrugada, Lino entró en el café «El Gallo», pidiendo que se le sirviera un café.

Seguidamente sacó la pistola y comenzó a disparar contra las estanterías, haciendo trizas todo el embotellado.

Los disparos causaron enorme alarma en el público que se encontraba en el café, el cual huyó hacia la calle.

Lino continuó haciendo disparos. Afortunadamente ninguno de ellos hizo blanco.

Llegó la Policía, que rodeó el edificio. Lino permaneció en el interior del café, sin negarse a salir.

A las ocho y treinta se sintieron algunos disparos y lamentos, comprobándose después que el desgraciado sargento se había suicidado.—Roca.

BARCELONA

Vista de una causa interesante.—Una denuncia contra Milá y Camps

Barcelona 5 (4 t.) En la Audiencia se ha visto la causa por falsedad contra el empresario de la plaza de toros, su hijo y el propietario, actual vicepresidente de la Mancomunidad, señor Milá y Camps.

El empresario, señor Ubach, en un juicio de desahucio presentó un recibo de alquiler de 70 mil pesetas, que el propietario negó que fuese suyo, calificándolo de falso.

Los peritos informaron unos en el sentido de que era falso, y otros en el de que era auténtico.

El perito calígrafo de la Universidad declaró que el propietario, señor Milá y Camps, estuvo ayer coaccionándolo, con el objeto de que informara en el sentido de que el recibo era falso, amenazándole con que si lo hacía en sentido contrario perdería su valiosa influencia para destituirle de su cargo.

El presidente del Tribunal ordenó que constara en acta la declaración, la cual se enviará al Juzgado, para que se instruya el correspondiente sumario.

La causa por los sucesos del Café Alhambra, de Manresa

También se ha visto en la Audiencia la vista de la causa contra Juan Figueras, Juan García y Francisco Roig, por los sucesos ocurridos en el Café Alhambra, de Manresa.

Actuaron de defensores los señores Barriobero y Casas.

Los procesados negaron su participación en los hechos.

La prueba les fué favorable, pues sólo dos de los testigos los reconocieron, y a preguntas de la defensa manifestaron que sólo tenían el convencimiento moral de que aquéllos fueran los autores.

Dos estrenos

En el Liceo se estrenó la ópera de Rimsky Korsakof intitulada «Tzar-Santa», ante numeroso público.

Obtuvo un gran éxito. En Novedades se estrenó «Don Quintín el amargoso», de Arniches y el maestro Guerrero. Gustó mucho.

Huracán en Tortosa

Grandes daños y anciana herida

Tortosa.—El huracán de ayer causó gravísimos daños en los arbolados, fincas y postes eléctricos y de telégrafos.

Una fuerte racha de viento impulsó a Josefa Giner, de setenta y seis años, contra un árbol, fracturándole el brazo derecho.

Por el desprendimiento de los hilos eléctricos, se ha suspendido la circulación por la carretera de Valencia.

El Ebro trae una imponente crecida.

EXTRANJERO

Buque español en peligro

Marsella.—En la estación radiotelegráfica se ha recibido un despacho del vapor español «Begoña II», comunicando que se encuentra en peligro a los 37 grados y 12 centígrados de latitud Norte, por 10 grados Este.

El movimiento oriental comunista

En Estonia.—Más detenciones.—La actitud del Gobierno.—El temor a Rusia.

Reval.—La Policía sigue practicando registros en busca de comunistas.

Durante la noche de ayer y el día de hoy fueron detenidos un centenar de ellos.

La Legación de los Soviets en esta ciudad está vigiladísima en previsión de posibles alteraciones.

El Gobierno ha dirigido una enérgica Nota a Moscú pidiendo que se suspendan las manifestaciones hostiles a Estonia que se celebran en Leningrado y otras ciudades.

El Parlamento ha aprobado la actitud del Gobierno y ha votado por unanimidad una ley nacional, proclamando y aplicando el estado de sitio.

Los comunistas no asistieron a la sesión.

Todo el ejército estoniano, que consta de 15.000 hombres solamente, ha sido concentrado en la frontera rusa.

Propaganda comunista en Polonia

Varsovia.—La «Gazeta Peranna» publica informes complementarios sobre la adhesión de cinco diputados del grupo de «socialistas ucranianos» al Club comunista, que hasta ahora no contaba más que con dos miembros. Se asegura que esta decisión obedece a los deseos expresados por los comunistas ucranianos de América, con los que sostienen constantes relaciones los comunistas de Polonia.

De los datos estadísticos publicados por dos periódicos americanos, órganos de los comunistas polacos, resulta que la suma enviada este año por América a Polonia para alentar la actividad encaminada al establecimiento de un nuevo orden de cosas en el mundo, se eleva a 80.000 dólares.

La lucha contra Trotsky en Rusia

Riga.—Una personalidad que conoce a los actuales jefes rusos ha manifestado que los señores Stalin, Kamenev, Zinovieff y Trotsky, continúa siendo hoy día lo que antaño eran: unos refugiados políticos para quienes las discusiones y polémicas de partido constituyen una necesidad punto menos que orgánica.

Trotsky sobre todo quiso siempre eclipsar a los demás y ocupar el primer lugar.

Actualmente no puede hacerse a la idea de no ser él el único sucesor de Lenin, y en su libro ya histórico acusa a los caudillos del día de haber temblado de miedo durante las jornadas de Octubre.

Calzados La Madriñeja

La casa más antigua y más popular de Sevilla. Plaza del Salvador, 16

ROB BOYVEAU - LAFFECTEUR Depurativo Iodurado ENFERMEDADES DE LA PIEL HERPES, ACNE, ASMA, REUMATISMO CRÓNICO, GOTA. Enfermedades del hígado y de los vasos del corazón. 28, Rue de Richelieu, París. Todas Farmacias.

Oposiciones a Secretarios de Ayuntamiento

Convocadas para el próximo mes de Abril. Programas, apuntes, Estudios por correspondencia. Academia Mariana, Silva, 45, Madrid.

Por la mañana

¿Levantarse, tiene la lengua sucia, mal olor de boca, está bilioso, tiene aguas de boca? Después de las comidas tiene usted eructos agrios, gases, pirosis, vahidos, pesadez de cabeza, ruido en los oídos, sofocación, opresión, palpitaciones al corazón? Tome usted el Elixir Estomacal de Saiz de Carlo.

CASA FUNDADA EN 1852

Gran TINTORERIA a vapor E. ADEMA

(Sucesor de TASTET) Fábrica y Escritorio: BAZAN 6 y 8 Sucursales PI Y MARGALL, 3 y SAN JORGE, 28, Triana Especialidad en limpieza y tinte negro y colores sobre toda clase de prendas.—Precios módicos.

Agencia de préstamos para el

Banco Hipotecario de España

Moratin, 8.— Sevilla Préstamos con amortización de 8 a 50 años, desde 5.000 pesetas en adelante, sobre fincas en toda España, aunque estén hipotecadas. Interés, 6 por 100 anual. Actividad y servia.

TINTORERIA LARIOS, S. A.

Limpia y tinte toda clase de prendas, dejándolas como nuevas. Teñidos de lutos en 24 horas. Despachos: Plaza de la Magdalena, 5, y Alcaicería, 11.

Fábrica: Socorro, 4

La Moda Práctica

ES LA REVISTA DE MODAS MAS UTIL, ELEGANTE Y ECONOMICA

Precios de Suscripción: Sevilla, 0,50 al mes Provincias, 2,25 al trimestre.

Administración de LA MODA PRACTICA. Marqués de Cubas, 7, Madrid

Las suscripciones para Sevilla pueden hacerse en la Administración de EL LIBERAL, García de Vinuesa, 30, o por medio de nuestros repartidores.

ENFERMOS DESESPERADOS NO DESALENTAR!... El maravilloso Método completamente vegetal que un sacerdote ha descubierto OS CURARÁ DEFINITIVAMENTE. Las Veinte Curas Vegetales del Abate RAMON. curan radicalmente las Diarreas, Albuminuria, los Bronquitos (tos, Bronquitis, Asma, etc.) los Reumatismos, los Males del Estómago (calambres, malas digestiones, acidez, pesadez, etc.) las Enfermedades de los Nervios del Corazón (palpitaciones), de los Riñones, del Hígado, de las Vías Urinarias, de la Piel, de la Sangre, las Ulceras varicosas, las Ulceras del Estómago, el Estreñimiento, etc.

Suscribase a El Liberal 2 ptas. al mes

CONGRESO INTERNACIONAL DE OLEICULTURA

La sesión inaugural en el teatro San Fernando

Presidió el acto el infante don Carlos de Borbón, que ostentaba la representación del Rey, estando a su derecha el vocal del Directorio general Ruiz del Portal; el representante de Argelia; el representante de Chile; el subsecretario de Fomento, general Viñes; el representante de Grecia; el gobernador civil, señor Muñoz Lozano; el representante de Méjico; el comandante de Marina, señor Díez; el representante de Portugal, y los presidentes de la Audiencia y la Diputación, señores Bocanegra y López Cepeda, respectivamente, y a su izquierda, el comisario regio-

Yo ruego que advirtáis detrás de la alegría innata de este bendito pueblo, el espíritu de trabajo, el ansia constante de progreso, la intensa vida cultural que hoy caracterizan esta ciudad, tanto por lo menos como el romántico cantar de sus guitarras y la espléndida belleza de las sevillanas, con cuyo recuerdo pongo término a mi saludo. Fué muy aplaudido.

Discurso de su alteza real el infante don Carlos

Su majestad el Rey, que ha sentido muchísimo no poder venir a este acto, me encarga que en su nombre saludé a todos los señores congresistas y les haga presente su deseo de que las enseñanzas que en todos los órdenes han de obtenerse de este Congreso resulten altamente beneficiosas para el progreso de rama tan importante de la Agricultura y de la economía española, contribuyendo así a la prosperidad de la Patria.

Cumplo con sumo gusto tan grata orden y saludo a todos y doy la bienvenida a los congresistas extranjeros y de la Península que nos honran con su presencia y con su cooperación, y en los primeros de los cuales saludo también a las naciones hermanas y amigas que representan, teniendo la seguridad de que la comunidad de intereses que nos reúne en este Congreso contribuirá estrechar cada día más los lazos de amistad que nos unen con las referidas naciones.

Los Congresos olivícolas que han precedido a éste se han realizado en Avignon, Marsella, Ajaccio, Argel, Buogré, Marrakech Rabat y Niça, y era justo que al salir de Francia fuera España el país en que se reuniese el séptimo Congreso.

La capital y la época elegidas para su celebración han sido además un verdadero acierto. España produce por término medio más de 300 mil toneladas de aceite de oliva; es decir, más del 45 por 100 de la producción mundial, y las grandes plantaciones que actualmente se llevan a cabo permiten asegurar que en plazo muy próximo esta producción se habrá aumentado considerablemente; y siendo Andalucía la región española donde se obtiene más de los dos tercios de aquella cosecha, puede decirse que el Congreso ha venido a celebrarse en la comarca de más importancia olivícola del mundo.

Además, en el momento actual están en nuestra campaña en plena recolección y los molinos en su período álgido de trabajo, y, por consecuencia, los congresistas podrán apreciar de visu la clase y estado de nuestros olivares, sus procedimientos de cultivo y recolección, y los diferentes sistemas empleados para la obtención del aceite.

En este Congreso, con seguridad no se ha de tratar únicamente del mejoramiento del cultivo del olivo y de los medios de producción del aceite, así como de sus mercados, sino también de las enfermedades de las plantas y frutos, y medios de combatirlos; precisamente este año, y especialmente en esta comarca, la plaga del Dakus (mosca del olivo) ha causado y está causando, no solamente mermas en la producción, sino daños en la calidad de los aceites.

Las interesantes conferencias anunciadas en los programas de este Congreso, las novedades que los ingenieros y casas constructoras han traído a la Exposición y las observaciones de los técnicos y prácticos que aquí se reúnen; son otras tantas fuentes de las que han de obtenerse provechosos frutos para el desarrollo y progreso de esta industria, que, siendo hoy

una base importante de la riqueza española, puede llegar a ser factor de vital trascendencia en la economía nacional.

Así lo espero, y de antemano os felicito y me felicito por los halagüeños resultados que habrán de deducirse del séptimo Congreso de Oleicultura, que declaro abierto en nombre de S. M. el Rey.

Una salva de aplausos acogió las últimas palabras del Infante.

El señor marqués de Cabra

Inauguró el delegado regio del Congreso, marqués de Cabra, saludando a los delegados extranjeros y a los agricultores españoles, de quienes dijo que, abandonando sus labores, no habían tenido inconveniente en acudir al Congreso para colaborar en bien del progreso agrícola.

Solicitó la cooperación de todos para el mejor éxito del Congreso. Después el secretario general, señor García Romero, dió lectura a la lista de las representaciones extranjeras.

El otro secretario general, señor Benjumea Pareja, dió lectura a la lista de las poblaciones de España.

El conde de Montorós propuso la mesa del Congreso, que fué aprobada.

Volví a hablar el señor marqués de Cabra, ensalzando el progreso de las Ciencias y lamentando que la agricultura sea la más atrasada, porque las dificultades del agricultor son mayores que las del químico y el astrónomo, pues éstos cuentan con laboratorios y aquél tiene que realizar sus experiencias bajo el sol y a la intemperie con sus rigores.

Sin embargo, la agricultura debe considerarse como un arte superior, al que tenemos que recurrir para el mayor auge de la humanidad que tiene en la agricultura su alimento y subsistencia.

Recordó la frase del presidente del último Congreso, Mr. Merlín, el cual decía que los brazos y las inteligencias huyen del campo, porque no está en él el capital, y yo digo—agregó—que el capital no va al campo porque allí no se encuentran ni los brazos ni la inteligencia.

Hizo a continuación historia del olivo en las distintas épocas y en los distintos países y de la producción de su mejor fruto, el aceite.

Aquí venimos—terminó diciendo—a trabajar de buena fe, siguiendo el emblema de la paloma de la paz.

Discursos de los delegados

Los delegados de Francia, Italia, Portugal y Argelia, pronunciaron elocuentes discursos en sus respectivos idiomas.

Discurso del representante del Directorio

A continuación se levantó a hablar el miembro y representante del Directorio militar, general Ruiz del Portal.

Debo saludar en primer término—comenzó diciendo—a los delegados extranjeros, que vienen a aportar con sus claras inteligencias y vastos conocimientos, nuevas experiencias a la ciencia agrícola, y también a los naturales de nuestro país por su entusiasmo en acudir a este paleque.

Grandes eran las esperanzas que abrigaba el Gobierno en el buen resultado del Congreso, que hoy se inaugura, y después del espectáculo de esta sección inaugural, dichas esperanzas no hay que dudar de que han de trocarse en fecundas realidades.

El Gobierno espera con el mayor interés el resultado de vuestras deliberaciones, y en nombre del mismo yo os saludo.

Luego dió un himno a Sevilla, la tierra—dijo—de la alegría, del sol y de las flores, de la leyenda, del arte, del amor, de la herida, del arte, del amor de las hermosas mujeres morenas, en cuyos corazones laten los más generosos impulsos y nacen los más dulces sentimientos.

Fuó generalmente aplaudido. Los reporteros gráficos obtuvieron fotografías del acto.

La Mesa definitiva del Congreso

Presidentes de honor: Señor subsecretario de Fomento y el alcalde de Sevilla.

Presidentes efectivos: Excelentísimo señor marqués de Cabra, delegado regio del Congreso, y señor subsecretario de Fomento.

Primer vicepresidente, monsieur Clément.

Segundo ídem, señor Giuseppe Grassi.

Tercer ídem, don Joaquín Rastero (Portugal).

Cuarto ídem, monsieur H. Latieure (Protectorado francés de Africa del Norte).

Quinto ídem, ilustrísimo señor director general de Agricultura y Montes.

Ponente general, señor don Francisco Bilbao, delegado del Instituto general en Roma.

Secretarios: Señor don Antonio García Romero é ilustrísimo señor don José María Benjumea Pareja.

Las Mesas de las secciones

Terminada la sesión inaugural del Congreso se trasladó la Mesa nombrada al Gran Hotel de Alfonso XIII, reuniéndose seguidamente para constituir las Mesas de las distintas Secciones.

La reunión de hoy

Hoy, a las nueve, comenzará sus tareas la Sección primera, interrumpiéndose a las once para asistir a la inauguración de la Exposición Carriecola. Continuará sus tareas al regreso de la excursión a la finca del señor marqués de las Torres de la Presa.

Excursión a la finca de Talhara

Se pone en conocimiento de los señores congresistas que deseen asistir a la excursión en automóvil a «Castilleja de Talhara», que deberán encontrarse a la una y media en la Plaza de San Fernando (frente al Hotel de Inglaterra), para salir a las dos en punto de la tarde.

Tendrán derecho a ocupar los automóviles preparados para esta excursión los señores que tengan abonados «Forfaits» general, «Forfaits» de Sevilla ó el «ticket» especial de 15 pesetas para esta finca.

Es indispensable la presentación de los antes dichos recibos para justificar el derecho a ocupar un asiento en el automóvil que la correspondía. Los señores periodistas, corresponsales y redactores gráficos que tengan pases especiales, tendrán derecho a ocupar asiento en los vehículos destinados a este servicio de información, que se indicará en las cartelas que ostentan los automóviles destinados a este efecto.

El reparto de localidades para la función de gala que se celebrará esta noche en el teatro San Fernando, tendrá lugar en el Gran Hotel Alfonso XIII, a las once de la mañana de hoy.

Oleicultores

Si deseáis adquirir depósitos para aceites, dirigirse a los

Talleres de Caldererfa = de = Viuda de Antonio Pérez Goles núm. 62 SEVILLA

MUEBLES.—(UNA, 36) Gran surtido. Gabinetes, comedores, sillerías, muebles sencillos, todo muy barato. Comprad en esta casa y ahorraréis dinero.

Las comunicaciones con Africa

Un nuevo servicio de la Compañía Telefónica Nacional de España

La Compañía Telefónica Nacional de España se dispone a establecer un nuevo é importante servicio, con el cual apenas si podíamos soñar antes de que esta Empresa tomara la dirección de las comunicaciones telefónicas peninsulares. Se trata de unir telefónicamente las costas de Africa y de España, a cuyo efecto esta Compañía recientemente ha ultimado el contrato de adquisición del cable submarino necesario para proceder al tendido entre Algeciras y Ceuta.

El propósito es dejar terminada esta operación el día 31 de Diciembre del presente año, realizándose todos los esfuerzos y sacrificios que fueren necesarios para conseguir esta inusitada rapidez, reclamada no sólo por el interés general del país y del Gobierno, sino por los numerosos particulares de las familias que tienen algún denuendo en el ejército de Africa.

La comunicación telefónica con el otro lado del Mediterráneo será, pues, muy pronto un hecho tan deseable como inesperado, y podrá establecerse desde cualquier punto de la península. Para dar mayores facilidades se construye actualmente una línea directa entre Madrid y Algeciras.

Este servicio, que habrá de ser uno de los más apreciados por el público en general, puede calificarse de verdadera obra patriótica.

El aginaldo a los soldados sevillanos

La inspectora de Primera Enseñanza de la provincia ha dirigido a las señoras maestras de esta capital una carta-circular que, por juzgarla de interés, transcribimos a continuación:

«Estimadas compañeras: Abierta por el excelentísimo señor alcalde una suscripción a favor del bravo soldado sevillano que en cumplimiento del deber patrio lucha y padece en tierras africanas, sería en extremo simpático que vuestras niñas, las niñas que con tanto acierto educáis, tomaran parte en la misma, aportando su óbolo para el aginaldo que se envíe a los que, alejados de su Patria y de sus familias, han de sentir hondamente en los dulces días que recuerdan el nacimiento del Hijo de Dios la tristeza de su soledad.

Cuando estos soldados, fatigados por la lucha y las privaciones, vean que acá, en su tierra, se acuerdan de ellos no sólo los hombres, sino también las niñas, representación de la inocencia que ama y del porvenir que promete, es seguro que sobre sus corazones abatidos caerá un maná de dulzuras y de alientos, y sus labios bendecirán a ellas y a vosotras, educadoras de una más consciente generación.

Si lo creéis acertado, abrid suscripción en vuestras escuelas, y unidas todas, en la forma que se acuerde, haremos entrega de la modesta suma que se recaude, rica en sentimientos de fraternidad, al iniciador de tan plausible iniciativa. Os saluda vuestra inspectora y amiga.—Guillemina de Pablo.»

A nada dice que no

puede ser; hace un esfuerzo J. López y la herramienta que para su arreglo se le confía la devuelve como si la hubiera cañado por alguna de las que en sus talleres de calle Puente y Pellón, 19, y Regina, 13, vende; esto es, completamente nueva.

Panaderos de Alcalá

Arriendo local para almacenes, garajes y cuartos. Razón, Boulevard de la Enramadilla.

LAS VICTIMAS DEL TOREO

A FAVOR DE CORREA MONTES

Cuando la Comisión organizadora del festival a beneficio del valiente espada Domingo Correa Montes, herido de gravedad en la corrida de la Colonia de periodistas celebrada el 11 de Mayo del corriente año en la plaza de la Maestranza, tenía fijada la fecha, después de varios imprevistos aplazamientos, dentro del mes actual para la celebración del mismo, y cedido el circo por el «Taurina Sevillana», dado el carácter benéfico de la fiesta, han surgido determinadas dificultades y contratiempos que la citada Comisión no ha podido vencer, a pesar de sus buenos deseos, haciendo todo ello bastante difícil que el espectáculo se lleve a la práctica con los alicientes y atractivos que fueron garantía del lleno completo, al objeto de que el desgraciado torero percibiera los mayores beneficios.

Uno de los contratiempos, el más sensible, es la delicada enfermedad que aqueja al valiente matador de toros Manuel García (Maetra), a quien el que estas líneas escribe brindó la idea del beneficio a Correa Montes en el banquete que en la Venta de Pílin hubo de celebrarse en el pasado mes de Agosto en honor de aquél, por los ruidosos éxitos que alcanzara en las corridas de las Asociaciones de la Prensa de Sevilla y Madrid, siendo acogido por el mayor entusiasmo y cariño por el valiente espada de Triana, como igualmente por los ganaderos don Antonio Florés, don Félix Suárez y don Felipe Botolomé, que con el agasajado presidieron la mesa, y quienes odieron galantemente un novillo de sus respectivas vacadas.

Mas como la precaria situación por que atraviesa el desgraciado Correa Montes no admite más demora, por carecer en absoluto de recursos económicos para atender a las más perentorias necesidades de la vida y al restablecimiento de su quebrantada salud, es de gran urgencia hacer algo en pro del torero, que aun sufre los estragos de la tremenda cornada que recibiera en un exceso de valor y de vergueza profesional.

Por las razones expuestas, la Comisión, integrada, por los críticos taurinos de los cuatro diarios locales y por el apoderado de Maera, don Antonio Soto, abre una suscripción a favor del pobre Correa Montes, que encabeza la Colonia de periodistas con doscientas cincuenta pesetas, y tiene la seguridad de que toreros, ganaderos, empresarios, amigos y cuantos integran la fiesta de toros habrán de contribuir a la misma, como igualmente tiene la convicción de que el resultado de aquella ha de ser bastante satisfactorio.

Se trata de una obra justísima, y al propio tiempo de verdadera caridad. Correa Montes se lo merece todo. Don Cris. o.

Nota.—Las cantidades se reciben en el local de la Asociación de la Prensa, Granada, 2, principal (dominio de la Colonia de periodistas), sin perjuicio de las gestiones que personalmente realice la Comisión al objeto de obtener los mayores rendimientos.

De éxito en éxito

va con su inmejorable calzado a precios baratísimos la conocida casa de ALFALFA, 10, esquina a Candilejo

Los establecimientos de bebidas

Si tenéis necesidad de comprar servicio de loza y cristal, nadie tiene el surtido ni los precios tan baratos como esta casa.

La Giralda

Almirante Apodaca, 3, (frente a los Juzgados).

Cotejar precios con las demás casas

CASA QUINONES

Velázquez, 10

GRAN SASTRERIA Y CAMISERIA GABANES GABARDINAS IMPERMEABLES

EL LIBERAL DE SEVILLA FOLLETIN N.º 69 CAROLINA INVERNIZIO EL NIÑO DEL ANARQUISTA VERSION ESPAÑOLA

—¿Rico y noble y se ocupa de los pobres como tú?—exclamó Fe, indignamente. — Merecía ser tu hijo. La joven se inclinó a leer los sobes de las cartas y no se apercebía de la emoción de su padre al escuchar aquellas últimas palabras. —Yo no soy noble—respondió el doctor, dominando su turbación;—mis riquezas han sido conquistadas con el trabajo y si gastó una parte de ellas en obras de caridad, no hago más que devolver lo que me han dado. El marqués de Valdegno tiene más méritos que yo, porque habiendo nacido riquísimo, con todos los dones que la naturaleza puede prodigar a un hombre, se sacrificó por la humanidad doliente. Sigue las máximas sublimes de Cristo, considerando a los pobres como sus hermanos y desoñando a los más humildes. Ya le conocerás. —¿Cómo, papá? —Me acompañarás a casa de la familia recomendada por Jacobo. Allí me he de ver con él y con el médico Ruggero para curar a una niña tiñosa y a una mujer que tiene herpes. ¿Vendrás gustosa? —¿Y me lo preguntas, papá? —¿A qué hora iremos?

—¿Rico y noble y se ocupa de los pobres como tú?—exclamó Fe, indignamente. — Merecía ser tu hijo. La joven se inclinó a leer los sobes de las cartas y no se apercebía de la emoción de su padre al escuchar aquellas últimas palabras. —Yo no soy noble—respondió el doctor, dominando su turbación;—mis riquezas han sido conquistadas con el trabajo y si gastó una parte de ellas en obras de caridad, no hago más que devolver lo que me han dado. El marqués de Valdegno tiene más méritos que yo, porque habiendo nacido riquísimo, con todos los dones que la naturaleza puede prodigar a un hombre, se sacrificó por la humanidad doliente. Sigue las máximas sublimes de Cristo, considerando a los pobres como sus hermanos y desoñando a los más humildes. Ya le conocerás. —¿Cómo, papá? —Me acompañarás a casa de la familia recomendada por Jacobo. Allí me he de ver con él y con el médico Ruggero para curar a una niña tiñosa y a una mujer que tiene herpes. ¿Vendrás gustosa? —¿Y me lo preguntas, papá? —¿A qué hora iremos?

—¿Rico y noble y se ocupa de los pobres como tú?—exclamó Fe, indignamente. — Merecía ser tu hijo. La joven se inclinó a leer los sobes de las cartas y no se apercebía de la emoción de su padre al escuchar aquellas últimas palabras. —Yo no soy noble—respondió el doctor, dominando su turbación;—mis riquezas han sido conquistadas con el trabajo y si gastó una parte de ellas en obras de caridad, no hago más que devolver lo que me han dado. El marqués de Valdegno tiene más méritos que yo, porque habiendo nacido riquísimo, con todos los dones que la naturaleza puede prodigar a un hombre, se sacrificó por la humanidad doliente. Sigue las máximas sublimes de Cristo, considerando a los pobres como sus hermanos y desoñando a los más humildes. Ya le conocerás. —¿Cómo, papá? —Me acompañarás a casa de la familia recomendada por Jacobo. Allí me he de ver con él y con el médico Ruggero para curar a una niña tiñosa y a una mujer que tiene herpes. ¿Vendrás gustosa? —¿Y me lo preguntas, papá? —¿A qué hora iremos?

—¿Rico y noble y se ocupa de los pobres como tú?—exclamó Fe, indignamente. — Merecía ser tu hijo. La joven se inclinó a leer los sobes de las cartas y no se apercebía de la emoción de su padre al escuchar aquellas últimas palabras. —Yo no soy noble—respondió el doctor, dominando su turbación;—mis riquezas han sido conquistadas con el trabajo y si gastó una parte de ellas en obras de caridad, no hago más que devolver lo que me han dado. El marqués de Valdegno tiene más méritos que yo, porque habiendo nacido riquísimo, con todos los dones que la naturaleza puede prodigar a un hombre, se sacrificó por la humanidad doliente. Sigue las máximas sublimes de Cristo, considerando a los pobres como sus hermanos y desoñando a los más humildes. Ya le conocerás. —¿Cómo, papá? —Me acompañarás a casa de la familia recomendada por Jacobo. Allí me he de ver con él y con el médico Ruggero para curar a una niña tiñosa y a una mujer que tiene herpes. ¿Vendrás gustosa? —¿Y me lo preguntas, papá? —¿A qué hora iremos?

—¿Rico y noble y se ocupa de los pobres como tú?—exclamó Fe, indignamente. — Merecía ser tu hijo. La joven se inclinó a leer los sobes de las cartas y no se apercebía de la emoción de su padre al escuchar aquellas últimas palabras. —Yo no soy noble—respondió el doctor, dominando su turbación;—mis riquezas han sido conquistadas con el trabajo y si gastó una parte de ellas en obras de caridad, no hago más que devolver lo que me han dado. El marqués de Valdegno tiene más méritos que yo, porque habiendo nacido riquísimo, con todos los dones que la naturaleza puede prodigar a un hombre, se sacrificó por la humanidad doliente. Sigue las máximas sublimes de Cristo, considerando a los pobres como sus hermanos y desoñando a los más humildes. Ya le conocerás. —¿Cómo, papá? —Me acompañarás a casa de la familia recomendada por Jacobo. Allí me he de ver con él y con el médico Ruggero para curar a una niña tiñosa y a una mujer que tiene herpes. ¿Vendrás gustosa? —¿Y me lo preguntas, papá? —¿A qué hora iremos?

—¿Rico y noble y se ocupa de los pobres como tú?—exclamó Fe, indignamente. — Merecía ser tu hijo. La joven se inclinó a leer los sobes de las cartas y no se apercebía de la emoción de su padre al escuchar aquellas últimas palabras. —Yo no soy noble—respondió el doctor, dominando su turbación;—mis riquezas han sido conquistadas con el trabajo y si gastó una parte de ellas en obras de caridad, no hago más que devolver lo que me han dado. El marqués de Valdegno tiene más méritos que yo, porque habiendo nacido riquísimo, con todos los dones que la naturaleza puede prodigar a un hombre, se sacrificó por la humanidad doliente. Sigue las máximas sublimes de Cristo, considerando a los pobres como sus hermanos y desoñando a los más humildes. Ya le conocerás. —¿Cómo, papá? —Me acompañarás a casa de la familia recomendada por Jacobo. Allí me he de ver con él y con el médico Ruggero para curar a una niña tiñosa y a una mujer que tiene herpes. ¿Vendrás gustosa? —¿Y me lo preguntas, papá? —¿A qué hora iremos?

INFORMACIÓN GENERAL - ARTÍCULOS

EDICION DE LA MAÑANA DEL DIA 6

Cádiz

Las fuerzas de Artillería de esta guarnición han celebrado solemnemente la fiesta de su patrona, Santa Bárbara...

La fiesta, que comenzó a las dos de la tarde, terminó después de las cinco, en que después de un descanso se les sirvió a los soldados en el magnífico comedor del Polígono de Torregorda...

Los artilleros dedicaron frases de elogio y agradecimiento hacia su coronel y demás jefes y oficiales, que fueron coreados, así como España, el Rey, la Artillería y Santa Bárbara.

Después de la comida continuó la fiesta de carácter andaluz, bailándose y cantándose, actuando la guitarra y el fonógrafo hasta bien entrada la noche.

En suma, una fiesta que aquellos artilleros no olvidarán tan fácilmente.

—La función que anualmente dedica en la iglesia del Carmen a su patrona la Asociación de señoras de Santa Bárbara de los artilleros, integrada principalmente por las señoras esposas de los jefes y oficiales del Arma, ha resultado este año más solemne, si cabe, que en los anteriores...

El altar de Santa Bárbara aparecía espléndido de belleza, llamando muy justamente la atención el abrayado golpe de vista.

El conjunto no podía ser más acabado ni de más puro gusto, figurando en el exorno los atributos de la invicta Artillería.

El sermón estuvo a cargo del párroco de San Antonio, señor Serrano Cid, que pronunció un hermoso canto a Santa Bárbara.

Por la brillantez que este año han revestido los expresados felicitaciones la presidenta de la Asociación, doña María B. de Martín Torreante.

—Los jefes y oficiales del Arma se reunieron en banquete, que tuvo lugar en el restaurant La Esbrella.

—Aumenta la animación para la corrida de toros que el próximo domingo se celebrará en San Fernando, organizada por el diestro Sánchez Mejías, a beneficio de la Hermandad de Nuestro Padre Jesús Nazareno, de Cádiz.

—Regresó de Alemania, Francia y Madrid don Manuel Grosso Portillo.

—De Pontevedra y Madrid don Luis Belmonti.

—Llegó de Sevilla don Alberto Levenfeld.

—Continúan actuando con gran éxito en el Teatro Principal Dora Corderosita, la bella ballarina Pilar Calvo y el dúo cómico Cole and Ragd.—Gómez.

DESDE JEREZ

El periódico «El Guadalete» ha iniciado una campaña por la supresión de las tablas reguladoras de la carne, que ha dado por resultado que ya hoy se expende con cincuenta céntimos de aumento en kilo.

Censura a los que teniendo la obligación de informar bien al alcalde no lo han hecho, pues las tablas no han debido ser suspendidas, ya que una no muy lejana disposición del Directorio obliga al mantenimiento del Directorio obligo al mantenimiento de esos despachos, para contener las ambiciones de lucro de los industriales.

Demuestra que las tablas han ahorrado al consumidor en cuatro años más de cien mil pesetas, y que ya hoy ganadero hoy que ha recibido ofertas de compra a 3.50 pesetas kilo en la dehesa.

Termina expresando que hay que convenir en que los intereses de los ganaderos y de los carneiros están en contraposición con el ejercicio de determinados cargos.

—La autoridad militar ha terminado sus conferencias con patronos y obreros, pederados, solucionando el conflicto que se venecía, comenzando que aquellos aumenten el jornal de éstos en un real diario.

—En el Teatro Estara, organizado por la Asociación de Cultura Musical, dará mañana un concierto la violinista Erna Rubinstein.

—El Comité de la Exposición de Ganaderos para 1925, gestiona de la Real Maestranza de Ronda la concesión de un premio con destino a caballos de raza española de aptitudes para silla.

También se dirigirá al subsecretario de Fomento, solicitando autorización la asistencia a la Exposición a los alumnos del sexto año de la Escuela de Ingenieros Agrónomos.

—El alcalde, señor marqués de Villamarta, acompañado del teniente de alcalde don Francisco Girón Segura, estuvo en el Hospital, estudiando sobre el terreno la introducción de algunas mejorías, y proponiendo al Ayuntamiento la adquisición de un tren de lavado mecánico y una camilla de operaciones para la nueva sala de Cirugía que bajo la dirección de don Fermín Aranda se está terminando.

—Regresó a Madrid el arquitecto don José A. de Agreda y González.

—Por noticias que se reciben de Madrid, se sabe que sigue siendo muy delicado el estado de salud de nuestra bella paisana, la señorita Mercedes de Domecq y González, habiendo marchado con este motivo a la casa de su abuela materna, la marquesa de Torre-Soto y Brivesca.

—Una comisión del Ateneo, integrada por su presidente, don Juan J. Durán Moza; el comandante militar de la plaza, don Francisco Ponce de León; el director del Instituto Nacional, don Isidoro Fernández Uribe; el conde de Morphy, el director del Colegio Marianista, don F. Salvador López, el de la Academia de Artes y Oficios, don Nicolás Soro, y otros señores, visitaron al alcalde, señor marqués de Villamarta, para ofrecerle el patronato de la Exposición obrera que se organiza.

El marqués aceptó, y propuso que la Exposición fuera provincial, agregando que es tal su entusiasmo por este Certamen, que puede servir de estímulo a los obreros, que varía con gusto que en la construcción del teatro que ha de llevar su nombre no intervinieran más que obreros de la provincia de Cádiz.

—La guardia municipal ha detenido a dos individuos procedentes de esa capital, que se dedicaban al cambio de monedas falsas.

Dijeron llamarse Francisco Trujillo Serrano y Adolfo Gaitán Buzón.—Pareja.

SOCIEDAD

El próximo día siete, a las diez y media de la noche, se celebrará en el Real Circolo de Labradores y Proprietarios un baile en honor de los congresistas forasteros del VII Internacional de Oieultura en sustitución del que estaba anunciado anteriormente.

Los señores socios que deseen asistir al mismo, deberán suscribirse en la lista colocada al efecto, en los salones de dicha Sociedad.

El traje para caballero es frac, smoking o uniforme, y para señoras mantón de Manila.

HUELVA

Organizada por la Sociedad «Juventud Artística», en breve dará una conferencia el eminente doctor Goyanes.

Desarrollará el sugestivo tema «Excursión artística por Grecia».

A esta conferencia seguirán obras de los señores Cardenal, Verdós Montenegro, Benavente, Pérez de Ayala, Gerardo Doval, etc.

—Ayer se reunió la Comisión Permanente del Ayuntamiento, despatchándose algunos asuntos de trámite.

—El alcalde, señor Quintero Baez, está haciendo cumplir con eficacia su reciente bando contra la blasfemia.

Muy bien por el alcalde. —Se halla enfermo el concejal don Sixto Barranco, estimado amigo nuestro.

—Ha tomado posesión de su cargo el nuevo director de esta sucursal del Banco de España, don Ramón Quintana.

—La Agrupación artística «Alvarez Quintero» se ocupa actualmente en la organización de la cabalgata de los Reyes Magos.

—En aguas de Isla Cristina se abordaron los barcos pesqueros «Curolo» y «Mascotas», de la matrícula de Vigo, propiedad de nuestro convecino don Enrique Rodríguez.

—Al «Carol» se le abrió una vía de agua, hundíndose.

Se salvó, afortunadamente, toda la tripulación, merced a los eficientes trabajos realizados por los marineros del «Mascota».

—El jefe de Policía de La Palma, don Rafael Montesinos, nos ruega digámosle que el crimen perpetrado en aquel pueblo, del que resultó víctima Miguel Pérez de León, ocurrió en Abril del año 1923, y no en Abril último, como se ha dicho en la Prensa con motivo de la causa.

Queda complacido nuestro amigo

Pepe de la Rábida.

Real Academia de Buenas Letras

Ayer celebró sesión ordinaria esta Corporación, asistiendo los señores Armario, Cañal, Lupiáñez, Angulo, Barreto y Muñoz Torrado.

Fue nombrado académico correspondiente en Madrid el señor don Elías Tormo.

Examinados los trabajos presentados al Certamen de la Inmaculada, se acordó conceder el premio «Sánchez Bedoya» al que tiene por tema «Serpentis caput virgineo pedis contrivis».

La adjudicación se hará el próximo día 8, a las doce de la mañana, a cuya hora deberá concurrir a la Academia el autor premiado.

El señor director dió una hermosa conferencia acerca de la ciencia, estudiando las relaciones que hay entre el que enseña y la inteligencia del que aprende, según las exposiciones de Santo Tomás en la Summa Theológica.

La Academia acordó constarse en acta la satisfacción con que oyó a su director, felicitándole por el hermoso trabajo que desarrolló.

AUDIENCIA

La sección primera ha conocido del sumario instruido en el Juzgado de Osuna contra Francisco Ramos Guillén, por hurto.

El abogado fiscal sustituto, señor Jiménez de Mesa, modificó sus conclusiones en el sentido de considerar el delito estufa y solicitó la pena de dos años, once meses y once días de prisión correccional.

El señor Salvago, encargado de la defensa, solicitó la absolución.

—La Sala de lo Civil ha empezado a conocer en apelación de los autos seguidos en el Juzgado de Baza a instancia de doña Concepción Ruiz Borrillo, contra don José M. Onieva, Mofoño, sobre división de una finca.

En defensa del segundo, como apelante, asistió el letrado don Niceto Alcalá Zamora, quien en un elocuente informe solicitó la revocación de la sentencia del Juzgado.

Terminado el informe anterior, se suspendió la vista para continuar mañana, en la que defenderá los derechos de la apelada el letrado don Leopoldo Matos.

Especialidad en toda clase de comestibles.

«EL ISTMO» Proveedor de la Real Casa CORDOBA, 4 y 6

CARTERA DE NOTICIAS

Contra nuestra voluntad y ateniéndonos a las instrucciones de la censura, dejamos de publicar un remitido, que desde la cárcel nos enviaban varios presos comunistas.

ENFERMEDADES DE LOS OJOS

Dr. Zbikowski Javier Lasso de la Vega, 1

En la iglesia parroquial de la Magdalena han firmado el contrato de esposales la bella y distinguida señorita Amparo Cembrano Caro y nuestro querido compañero en la Prensa, el cheispante crítico taurino de «El Correo de Andalucía», don Enrique Fera Márquez, «Piquitruque».

Testificaron el acto, por parte de la novia, don Carlos Esplau, don José Blanco, don Plácido Cembrano y el director accidental de «El Correo», don José María Delgado, y por parte del novio, el presidente de la Diputación provincial, señor López Capero, don Manuel Blasco Garzón y los ex tenientes de alcalde don José González y Fernández de la Bandera y don Alberto Pazos Romero.

La boda se celebrará en breve.

RIVERA Sombreros FLEX BLES

12 pesetas La mejor clase 15 pesetas Serpentes 68

En el rápido de anoche llegó a Sevilla don Severino Chacón, secretario general de la Sociedad Nicot, que viene para asistir el domingo al mitin anunciado. En la estación era esperado por una comisión de cigarreros.

Dr. ARANA, OCULISTA

11 a 3. Económica: 6 a 8. Sagasta, 23

En el expreso de anoche marchó a Madrid don Claudio Aguilera.

La revista de modas más barata y útil que se publica es «La Moda Práctica».

Ha llegado a Sevilla el representante de la Sociedad General Azucarera de España é Industrias Agrícolas en Barcelona, don Enrique Cremades, que durante su estancia en esta región, se propone, después de un detenido estudio, establecer en la zona de regadío plantaciones de ramolacha y otras.

BIBLIOGRAFIA

«La malicia de las acacias»

El nombre de Ramón Gómez de la Serna, del cual ha publicado la editorial Sempere «El Chatlet de las Rosas» y el «Círculo», vuelve a aparecer al frente de una serie de novelas reunidas, de las cuales la primera es «La malicia de las acacias». No hace falta ponderar de nuevo los méritos del autor de «Burguésías», porque son harto conocidos. De belleza extraordinaria son las novelas que siguen a «La malicia de las acacias». Lo mismo en esta, que en «El miedo al mar», «De otra raza», «Los gemelos y el guante» y tantas narraciones hay en este volumen, el arte de Gómez de la Serna tiene delicadezas, sentimentalismos y sutilezas que agradan y subyugan al lector.

Este volumen, de más de 250 páginas, se vende con artística cubierta a varios colores—en todas las librerías, al precio de 4 pesetas.

He aquí la oportunidad de comprar un buen reloj a un precio muy bajo

Para introducir en ese país nuestro magnífico surtido de relojes ofrecemos estos espléndidos relojes de la bien conocida marca ELGIN a un precio que permitirá a todos comprar uno de estos relojes, que son el orgullo de todos los que los poseen.

Reloj para caballero, garantizado por veinticinco años, modelo extraplano, grabado a mano, oro chapado de 14 kilates y oro macizo de 14 kilates—verde, blanco ó amarillo—máquina de 17 joyas, tres ajustamientos y regulador de patente. La carátula es platada, con manecillas de acero azul, de fantasía, y mineros negros. Estos relojes son de gran precisión y de una apariencia tan elegante, que nosotros garantizamos la más completa satisfacción. Garantizamos también que nuestros precios son los más bajos que es posible encontrar. Nosotros vendemos al costo para acreditar nuestra firma. En un hermoso estuche de cuero, forrado de seda, a los precios siguientes, por dólares:

Oro chapado 14 ktes. 10,50 Oro macizo 14 » 22,00

Reloj de pulsera para señora, garantizado por veinticinco años, modelo rectangular, extraplano, de gran novedad y elegancia, caja grabada a mano, corona de zafiro, oro chapado y oro macizo de 14 kilates, y platino. La carátula es platada, con mineros negros y manecillas de fantasía. La marca ELGIN es en sí misma la mejor garantía de la calidad de estos relojes. Nosotros garantizamos que nuestros precios son los más bajos que es posible encontrar. En estuche de cuero, forrado de seda, a los precios siguientes, por dólares:

Oro chapado 14 ktes. 7,50 Oro macizo 14 » 15,00 Platino 30,00

Aproveche esta gran oportunidad y mande su pedido hoy mismo, porque estos precios son de introducción y pronto serán subidos. Todos los pedidos tienen que venir acompañados de su importe, y todos los precios son en oro americano. Nosotros garantizamos la satisfacción más completa, ó su dinero le será devuelto. Nosotros pagamos todos los gastos de envío, y también los derechos; así es que usted no tiene que pagar ni un centavo más.

GRATIS. Con cada reloj para caballero enviamos una hermosa cadena de oro chapado de 14 kilates, y con cada reloj para señora enviamos una hermosa y elegante pulsera de oro chapado de 14 kilates, enteramente gratis. Estos regalos valen cuando menos cuatro pesos cada uno.

Señores comerciantes: En pedidos por docenas de los relojes arriba indicados concederemos un descuento especial de 50 por 100. Nosotros pagamos todos los gastos de envío y también los derechos en el primer pedido. Mande su pedido hoy mismo, y estamos seguros que a vuelta de correo nos pedirá una gruesa más. Satisfacción y entrega garantizada.

Sólo los pedidos que vengan acompañados de su importe serán atendidos. Mande su pedido hoy mismo, y adjunte un cheque ó giro postal. Escriba a

Roccafleur Brothers, P. O. Box 1223, Chicago, 111. U.S.A.

Joyería Dalmás CAMPANA, 7

Grandioso surtido en joyas de gran moda. Gran Exposición de objetos de plata, cristal de Bohemia y porcelanas alemanas. Construcción y restauración de alhajas y objetos de plata.

Si respiráis con una PASTILLA VALDA EN LA BOCA os preserváis del FRÍO, de la HUMEDAD, de los MICROBIOS. Las emanaciones antisépticas de este maravilloso producto impregnarán los mucosos más inaccesibles de la Garganta, de los Bronquios, de los Pulmones, y los harán refractarios a toda congestión, a toda inflamación, a todo contagio. NIÑOS, ADULTOS, ANCIANOS Procurados en seguida. Tened siempre a mano LAS VERDADERAS PASTILLAS VALDA que se venden solamente en CAJAS llevando en la tapa el nombre VALDA

INDICADOR ECONOMICO

Cada palabra, DIEZ CENTIMOS por día. PAGO ANTI-CIPADO

MEDICOS: Ventre, afilis, males secretos, matriz, piel. Dr. Onate especialista.—Mat. 14. Dr. Aurelio de Castro, especialista pulmones-corazón.—Arg. Gestos 12. ARRIENDOS: Almacén.—Se arriendan detrás de La Trinidad.—Viuda de Holado. Arriendos hermosos local Anterior Día 4 y 6, y vendese estantería del mismo. Razón Aduna 38. Piso amueblado, Jesús Gran Poder 92. Habitación amueblada, caballero, casa particular. Marqués Santa Ana 32. Se arrienda chalet, Forvenir 9, barrio Borbolla, con ó sin garage, variando precio. Ampio local, Azafán 28.—Razón: Venera 19. Habitación amueblada.—Razón: puesto cerillos Europa. Casa particular cada piso amueblado ó habitación.—Razón: Cruz Verde 19. Se arrienda magnífica casa propia para particulares ó fonda, 28 habitaciones, Santillana 6.—Razón el 4. Cedo habitación amueblada exterior ó caballero, buenas referencias, Sanander 19 primero derecha. Arriendos casa Luis Alontoto 85, junto don razón. Habitación amueblada independiente derecho baño, cocina, Marco Sancho 1 pral. Arriendo piso 240 pesetas mensuales.—María Auxiliadora 10. Arriendos piso amueblado. Razón Pascual de Gayangos 16. VENTAS: Cristo madera, propio partero, oratorio. Cuadros.—Palmas, 41. Riquísimo café con seis cortados azúcar, 20 céntimos.—Bar Hispano, Cuna 41. Almoneda por traslado.—Ronda Capuchinos 38 2.º principal. Sombreros terciopelo, fieltros para señoras, medias, desdotes 10 pesetas.—Vardora 14. Vendo cerdos, camión Cementerio, huerta Alamo. Vendo plantones eucaliptos latas.—Florida 6. Vendo piano alemán. Miscelánea.—Peluqueros (Campaña) Tarifa, (Alameda) Potos. Ropero línea, San Clemente 17 (Fuera Café). Automóvil de ocasión.—Vardora 9. Por no poderlo atender a traslado negocio comercial buenas condiciones, buen sitio.—Razón: Rafael Rodríguez esta Administración. Empaques, artistas: dirige Agencia Cabello. Hacen falta bailarinas para tournée. Guarda seguridad sin hilos solicito porteria. Esta Administración, H. Se limpian trajes de todas clases. Precios módicos.—Venera 10. 0,25 abitoado con arreglo cuello.—Peluqueros (Campaña) Tarifa, (Alameda) Potos. Traspaso por ausencia, acreditada torería-panadería, sitio céntrico.—Razón: Quirós 4. Huéspedes en familia.—Potos 107. Deseo caballero estable en familia.—Matos Gago 16. Buena casa particular, aditamento en familia. Argote Molina 16. Admiten caballeros estable: Razón: puesto cerillos Alfilaf. Se admiten dos ó tres huéspedes en familia; pensión con plaza 43,50.—Marqués de Santa Ana 27. Casa particular, poco familia, habitación amueblada, exterior, todo confort, caballero estable ó matrimonio respetable con ó sin. Consulto, 6, principal. DEMANDAS: Necesita e pifera no muy joven.—Madrid 1. Artistas: Agencia Cabello siempre tiene contratos. Hacen falta bailarinas, seis meses contrato. Necesitan maestro labero. Jabones comunes.—Rodríguez Pérez. Apartado 90, Huelva. Necesitan representantes buenos informes, para trabajar artículos Laboratorios, en cada pueblo de España.—H. García Marina, Pedro del Toro 9 Sevilla. COMPRAS: Se compra cristal roto blanco ó limpio y lavados seis céntimos kilo por partida; mayores de 100 kilos, ó a voluntad de Miraflores 26. Compra chapas onduladas, usadas.—Sabán, Zafra. Compraría casita algo céntrica, doce ó trece mil pesetas. Por escrito, esta Administración, J.J.C. Compra casa de piso en buen estado.—Escribid: M. L. Liberal. Se vende pupilo viujo en la imprenta de este periódico.

Aiglón Auto-Oil es el lubricante perfecto para automóviles, camiones, tractores, aviación, etcétera, etc.

Ofertas: Ofrecese señorita para mostrador. Razón: en esta Administración. Persona seria con garantía ofrece cobranza ó cargo análogo. Castilla 108, teléfono. Traspaso confitería con vivienda económica. Osario 20. Traspaso tienda Trajano 55. Niquisados, plateados, dorados. Guadalquivir 4, Crespo. Soldados de cuota. Sastretería militar económica. Venera 17. Mudanzas Soto, San Eloy. HUESPEDES: Estilo casero; especial para establecimientos. Mariana Pineda 5. H. Téminus, próximo plaza Duque. Moli isario nuevo, casa h'giénica, baño, Hospedaje desde seis pesas; precios convencionales para establecimientos. Padre Barín y Jesús Gran Poder 13. Ofertas: Ofrecese señorita para mostrador. Razón: en esta Administración. Persona seria con garantía ofrece cobranza ó cargo análogo. Castilla 108, teléfono.

Hernidos (Quebrados) Interesa saber: Que el reputado orto edista de Barcelona con nombre oficialmente registrado Sr. TORRENT, estará en Sevilla y en el Hotel Royal, plaza de S. Fernando 19 únicamente el miércoles día 10 de actual y recibirá a todos cuantos hernidos quieran visitar con sus notables aparatos un instantáneo alivio y una curación pronta de sus hernias. Estos aparatos son el bello ideal de todos los pacientes, porque dan salud y vida, y que no molestan ni hacen bulto, amoldándose al cuerpo con un guante, deben usarlos todos, absolutamente todos cuantos sufran dichas dolencias, hombres mujeres y niños; por ser el remedio verdad y el remedio único eficaz de todos los hernidos.—Acudid siempre a dicho especialista; no desistis de visitarle y tener muy presente que estará en Sevilla y en el Hotel Royal, plaza de S. Fernando, el día 10 de actual. NOTAS: en Cádiz, el día 8 en el Hotel Loreto; en Jerez, el día 10 en el Hotel Victoria; en Huelva el día 11 en el hotel Madrid, y en Córdoba el día 12 en el hotel España y Francia; donde asimismo podrán visitarle todas cuantas personas lo deseen, desde las nueve de la mañana hasta las dos de la tarde solamente. Teléfos y despacho en Barcelona, Unión 13, Casa Torrent.

Subasta: El día 22 del corriente mes de Diciembre, a la hora de las catóres, se celebrará en la notaría de don Diego Angulo, calle Alfonso XII número 24, de esta capital, la de la casa número 17 de la calle de Gasset, de Matrena del Allarfe. En dicha postaría, de dos a cuatro de la tarde, están de manifiesto el pliego de condiciones. Aviso: En Villanueva de San Juan, Ayuntamiento de esta provincia, se encuentran vacantes las plazas de farmacéutico, matriculante y matrona titulares, las cuales serán provistas por concurso con arreglo a las bases y condiciones que oportunamente serán publicadas en el «Boletín Oficial» de la provincia. MIREN QUE HERMOSO! Así se crían los niños que toman leche condensada marca LECHERA. DESELA A SU NIÑO, SEÑORA, VERA QUE GORDITO SE PONE. ESTRENIAMIENTO: El Mejor Remedio El Más Cómodo El Más Económico. GRANOS de SUELO del D'FRANCK. DE VENTA EN TODAS FARMACIAS. La única que recomplaza vendida solamente a la leche fresca en la alimentación de los niños y en los usos domésticos. Folletos gratis a quien los solicite de la Sociedad Nestlé, Delegación de Sevilla, cardenal Spínola, 1, ó a Sociedad Nestlé, A. E. P. E., Gran Vía Layeta, 41, Barcelona.

El Liberal

SEVILLA, 6 - INFORMACION TELEFONICA Y TELEGRAFICA DE LA MAÑANA

Los condenados por los sucesos de Vera han entrado en capilla.-El Gobierno ha recibido peticiones de indulto de los socialistas y otras entidades. : :

De Marruecos se reciben pocas noticias porque no se han realizado operaciones importantes.-El alcalde de Madrid se ocupa del problema de la vivienda. : :

De la Presidencia

Se reciben peticiones de indulto a favor de los reos de Vera

Madrid 5 (9 n.)
A la hora de costumbre llegó el marqués de Magaz a la Presidencia.
Uno de los reporteros le preguntó: —¿Presidente, se reciben peticiones de indulto a favor de los reos de Vera?
—Sí, varías... algunas—contestó el marqués.
—¿Se puede saber de eso?—le preguntó de nuevo el reportero.
—Ya lo irán ustedes sabiendo todo; por ahora, nada más.
Y se despidió, penetrando en su despacho.

En Marruecos no se realizan grandes operaciones

Madrid 5 (11-30 n.)
El Consejo de Dirección terminó a las nueve de la noche.
El general Vallespina manifestó que de Marruecos sólo había que en Larache seguían las reconcentraciones de fuerzas, afortunadamente y con escasas bajas.
El tiempo—añadió—ha mejorado algo; pero no se han realizado operaciones en grande.
Asistieron al Consejo el subsecretario de Marina, que trató asuntos de trámite, y el de Gobernación, a quien acompañaban los directores de Sanidad y Administración local.
El primero dio cuenta de la formación de una escuela para los médicos que desempeñen determinados destinos, donde completarán y especializarán sus estudios sobre higiene pública especialmente; pero sin que la escuela produzca aumento alguno de gastos al Tesoro.
El de Administración aportó varios expedientes para la agrupación de Municipios, a los efectos de tener un secretario común, conforme a la nueva ley del Estatuto municipal.

Visita de periodistas

Esta noche estuvieron en la Presidencia los directores de «A B C» y «El Debate».

Los reos de Vera han entrado en capilla

Los socialistas piden el indulto
Los periodistas preguntaron al general Vallespina si el Consejo se había ocupado de la sentencia de muerte de los condenados por los sucesos de Vera.

Dicho general se limitó a contestar que el Gobierno se había enterado de la sentencia, y añadió que los reos habían entrado esta tarde en capilla.

Entre las peticiones de indulto a favor de los reos llegadas esta noche a la Presidencia, figura una del Comité Ejecutivo del partido socialista, que firman Besteiro y Sabido.

Aparte de otras consideraciones, el partido socialista, en su petición de indulto, hace constar que no pretende con ella inspirar sentimientos de humanidad, muy extendidos en este caso, sino interpretar, los anhelos de la clase trabajadora, contrarios a la aplicación de la pena de muerte.

La construcción de un ferrocarril

El marqués de Magaz, después de su breve conversación con los periodistas, recibió la visita de una comisión muy numerosa de vecinos de los pueblos interesados en la construcción del ferrocarril Toledo-Vargas, que iba presidida por el gobernador de la provincia.

La sesión municipal

En la sesión municipal de hoy, un concejal pidió al alcalde que gestione la celebración en Madrid de la gran carrera internacional automovilista «Premio Europa».

Las viviendas baratas

En la información pública que se abrió sobre la moción del alcalde para la construcción de casas baratas y solución del problema de la vivienda, informó el concejal marqués de Fuensanta de Palma, quien dijo que era imposible actualmente construir casas baratas por los precios que alcanzan los materiales.

Propuso que éstas se construyeran abonando los gastos mitad por mitad el Estado y el Ayuntamiento, rifándose después entre las familias modestas, por medio de billetes económicos.

El pleno de mañana en el Supremo

En el pleno de mañana, el Supremo entenderá en la mejora de pensión a doña María Teresa Cueti; propuesta de ascenso del capitán don Antonio Ferrero, y concesión de cruces de San Fernando al comandante don Abel Anón, cabo Rafael Bayo y soldado Francisco García.

Un proyecto general de vivienda

En la sesión celebrada hoy por la Diputación de Madrid se leyó el proyecto general de viviendas, hecho por el alcalde, acordándose que dicha moción no debe alcanzarse a la Diputación, y que en caso de que fuera aprobada por la Superioridad debe efectuarse la incautación de las fincas correspondientes a las fincas de la Beneficencia municipal y de los gravámenes a que las mismas están sujetas.

Gran premio automovilista

En la sesión celebrada hoy por el Ayuntamiento se trató de un gran premio adjudicado a España por la Asociación Internacional Automovilista, de París, que deberá correrse en la última quincena de Julio de 1926.
El alcalde dijo que se gestiona que el premio se corra en Madrid.

Amenaza de huelga

La casa de taxímetros Overland ha comunicado a los chóferes el propósito de rebajar a cinco pesetas el jornal diario que disfrutaban, concediéndoles en cambio una participación del veinticinco por ciento en los beneficios, siempre que costeen la gasolina.
Los conductores han solicitado el aplazamiento de la medida.
De declararse la huelga, cosa muy posible, alcanzará a noventa y cinco coches.

Abogado a la Cárcel

Por disposición del Juzgado militar ha ingresado en la Cárcel Modelo el abogado don Hipólito Jiménez y Jiménez.
Parece que esta detención está relacionada con la denuncia que formuló dicho abogado contra un jefe del Ejército, perteneciente al arma de Caballería.

DESDE CÓRDOBA

Córdoba 5 (6-10 t.)
Se ultiman los detalles de la corrida benéfica que se verificará el próximo día 8, en la que actuarán de rejonadores Cañero, Cañedo y Urquijo, y de matadores los diestros Algabeño, Maera y Sánchez Mejías.
El espectáculo promete estar animadísimo.

—Por discrepancias entre patronos y obreros de Villa del Río, anunciaron los campesinos la declaración de la huelga.
El gobernador intervino en el asunto, reuniendo en su despacho a las representaciones de ambas partes en litigio, consiguiendo solucionar el conflicto.
Posteriormente, el gobernador, señor Cabello Lapiderra, ha recibido una carta en la que se le comunica que los comisionados patronos y obreros se han reunido en un banquete, agradeciendo la intervención de su autoridad, que ha evitado la huelga.

—Mañana comenzará la Asamblea de médicos titulares de la provincia, que durará hasta el lunes próximo.
Se organizan festejos en honor de los asambleístas.
Aprovechando la presencia de los médicos de la provincia, el domingo se celebrará en el Gran Teatro un mitin sanitario, que presidirán las autoridades, habiendo anunciado su asistencia muchos médicos de la región.—Fernández Vergara.

BARCELONA

Información del día
Barcelona 5 (9 n.)
Ha sido detenido un individuo que en unión de dos artistas de variedades obligaban a una menor a adquirir dinero que luego le hacían gastar.

La Liga de los Derechos del Hombre ha telegrafado al Directorio pidiéndole clemencia para los sentenciados por los sucesos de Vera.

El delegado gubernativo de Puigcerdá ha impuesto una multa al sacerdote don Ramón Guardo, que le había escrito una carta en términos molesto.
En el expreso ha salido para Madrid el alcalde, con el fin de gestionar asuntos de interés para la capital. Fue despedido por muchos concejales y personalidades.
Esta tarde se ha inaugurado en el Ritz el tercer salón de humoristas, organizado por la Asociación de la Prensa diaria.
El acto resultó muy brillante. Asistieron las autoridades.

Los tristes sucesos de Vera ante la proximidad del cumplimiento de la sentencia, se renuevan las peticiones de indulto

Pamplona 5 (6 t.)
Desde primera hora de la mañana fué redoblada la guardia de la Cárcel.
En los alrededores del edificio comenzaron a prestar servicio de vigilancia parejas de la Guardia civil, a pie y a caballo.
En las galerías interiores de la Cárcel prestan asimismo servicio parejas de la Guardia civil.
El personal del Cuerpo de Prisiones afecto al establecimiento ejerce una gran vigilancia, y el director del establecimiento adoptó las precauciones propias del caso, dando disposiciones para ultimar con rapidez todos los preparativos.
El alcalde, desde primera hora de la mañana, reunió sus gestiones en favor del indulto, visitando nuevamente al obispo, al gobernador, a los presidentes de la Diputación y la Audiencia y a los de las demás Corporaciones y entidades, tanto oficiales como particulares. Todos han dicho que se oponen a la pena de muerte en solitud de gracia para los tres sentenciados a la última pena.
La Diputación ha dirigido al mayor domo mayor de Palacio el telegrama siguiente:
«Ruego a V. E. transmita a su majestad el Rey la súplica fervorosa de la Diputación Navarra, para que, dando pruebas una vez más de sus nobilísimos sentimientos, otorgue, si es posible, el regio perdón a los tres desgraciados sentenciados a muerte por los vituperables sucesos de Vera, en los que perdieron la vida dos guardias civiles.»
La Asociación de la Prensa, en su telegrama al hacer análoga petición, recuerda que el propio fiscal consideró este caso comprendido en aquellos en que debe solicitarse la conmutación de la pena.
El obispo se ha dirigido al director general de la Guardia civil para que se asocié también a la petición de indulto.

Comunicando a los reos la sentencia

A la una menos cuarto de la tarde se constituyó en la Cárcel el Juzgado militar encargado del sumario por el procedimiento ordinario.
A la sala de audiencias de la cárcel fueron conducidos los procesados Martín Sánchez, Gil Galá y Santillán, leyéndoseles la sentencia de muerte, que escucharon muy abatidos, formulando al final débiles protestas de inocencia.
Los reos entran en capilla.— Dos de ellos se confiesan.
Pamplona 5 (11 n.)
A última hora de la tarde comenzó en el patio de la cárcel a levantarse el patibulo.
A las seis y media entraron los reos en capilla.
Se mostraban bastante abatidos, pero poco a poco se fueron serenando.
De todos, el que aparecía más tranquilo era Santillán.
Cuando entraron en la capilla los Hermanos de la Sangre encargados de auxiliar a los reos en sus últimos momentos, Santillán se acercó a ellos, pidiéndoles confesarse.
Minutos después se confesaba muy devotamente.
Martín Sánchez también fué invitado a confesarse; pero se resistió a hacerlo, alegando sus creencias en punto a religión.
Gil Galá también se confesó.
El párroco de Baracaldo ha enviado al juez instructor del proceso una carta del padre de Martín Sánchez, en la que pide que su hijo sea confesado, pues habiéndose criado en un ambiente cristiano, debe morir de igual modo.
A última hora de la tarde llegó el verdugo de Madrid, ingresando en la cárcel. Ya se encontraba en ella el ejecutor de Burgos.

Los carpinteros se niegan a levantar los patibulos.—Últimas noticias.

Pamplona 6 (12-15 n.)
El defensor de los procesados en el Supremo, comandante Mañilla, ha dirigido al primer defensor, capitán Meholi, el siguiente telegrama:
«Siento infortunio grandísimo por la sentencia. Abrazos.»

Las autoridades y fuerzas vivas de la capital redoblan sus gestiones en favor del indulto.

El alcalde y el obispo estuvieron esta tarde en la cárcel visitando a los reos.
Cuando esta tarde se acordó la construcción de los patibulos, surgió un conflicto, pues los carpinteros de la ciudad se negaron a levantarlo por razón de conciencia. Tuvieron que construirlos los verdugos, habiéndose levantado solamente dos para los tres reos.
Conforme pasa el tiempo, los reos se muestran más abatidos. El que menos lo parece es Santillán, quien al dirigirse para las gestiones, contestó:
«No hace falta que me den esperanzas, pues tengo la conciencia absoluta de que el indulto llegará por la mañana ó por la noche; pero llegará.»
Los otros reos, unas veces lloran y otras hacen protestas de inocencia.

La ejecución está señalada para las siete de la mañana.
En el momento de leerse la sentencia, Santillán y Gil Galá no dijeron nada; Martín Sánchez, exclamó: «Soy inocente y deseo me digan quién me acusa para contradecirle. No es posible que mantenga la acusación, porque yo no he intervenido en nada.»

PROVINCIAS

Riña entre reclusos.—La nueva prisión

Almería.—En la Cárcel rieron los reclusos Alberto García y Miguel Almazán. Este último resultó con varias heridas en la cabeza.
En breve llegará el director general de Prisiones para hacerse cargo del nuevo edificio destinado a prisión. Inmediatamente se verificará el traslado de los reclusos.

La obra de un loco

San Sebastián.—En el taserio de Berduna, del pueblo de Atauñ, un sujeto llamado Luis Aracivil, de veinte años, que tenía perturbadas sus facultades mentales, mató a la hija de su madre, Josefa Barandiarán, a su hermana Luisa y a una sobrinita de tres años.
Cometido el crimen, huyó al campo, sin que se le haya podido capturar.

Da arribada forzosa

Almería.—Ha entrado de arribada forzosa el vapor italiano «Las-cio».
Obedece al arribo a tener que ser hospitalizado el contramaestre, que se cayó a la bodega, causándosele gravísimas heridas.

Buena pesca

Tarragona.—La Sociedad de pescadores de Amposta comunica que este año ha sido abundantísima la pesca.
Para Nápoles ha salido un buque, llevando mil quinientas toneladas de anguilas.

Noticias de Bilbao

Bilbao.—El día de la Purísima se celebraron grandes fiestas en obsequio a los soldados hospitalizados.
La Comisión provincial ha encabezado la suscripción con diez mil pesetas, para obsequiar a los soldados de Garlano.
El domingo se aumentará el precio de las localidades en todos los espectáculos con dicho objeto.
El director de Seguridad ha telegrafado al gobernador con relación a un caso de lepra registrado en Bilbao, comunicándole que es obligación de las Diputaciones el traslado y reclusión de tales enfermos, hasta tanto que se habiliten hospitales para esta clase de padecimientos.

MARRUECOS

Parte oficial de Guerra

Madrid 6 (3-15 m.)
Dice así el facilitado esta madrugada:
Zona oriental.—Sin novedad.
Zona occidental.—Se ha efectuado convoy de camiones al zoco El Arba.
En Larache han sido relevadas las posiciones de Kosi, avanzadilla de Tafersar y Herba, que quedaron guarnecidas por fuerzas de Regulares.
En el valle de Ukus tomó tierra por averías un avión.
No pudiéndose retirar el aparato por las dificultades del terreno, tuvo que ser incendiado y destruido.
La tripulación se salvó.

Noticias de Melilla

Melilla.—En Azib de Midar le ha sido impuesta la cruz del Mérito Militar al indígena Mahand, salvador del teniente aviador Leca.
Washington.—Se asegura que en el próximo mes de Enero se abrirá

El general Sanjurjo estuvo en Drius.

La aviación recorrió el frente, bombardeando grupos rebeldes, que habían hostilizado algunas posiciones con fuego de cañón, é incluso un barco que se hallaba cerca de la costa.
Las concentraciones rebeldes fueron dispersadas.

Noticias de Larache

Larache.—Ha mejorado notablemente el temporal en el mar y en tierra.
Precedente de Cádiz ha llegado el vapor «Atlante» en sustitución del «Isla de Menorca», trayendo gran cantidad de pertrechos de guerra y 547 individuos de tropa pertenecientes a distintos Cuerpos.
Hoy, a las once, comenzó el embarque del personal que marcha a la Península.
Sobre el Hospital central han sido evacuados los soldados enfermos de las posiciones inmediatas.
Las columnas continúan concentradas en sus bases, dedicándose las tropas al descanso.
El general Riquelme, con su cuartel general, permanece en el campamento de Mexerah.
Se espera la llegada del nuevo remolcador adquirido para transportes militares «Capitán Mota».

Cádiz

La crisis de la construcción naval en Cádiz

Cádiz 5 (11-30 n.)
En el Ayuntamiento se ha celebrado una reunión magna de fuerzas vivas, para tratar de la crisis de la construcción naval que ha llegado a un período extremo.
Se pronunciaron enérgicos discursos, hablando de la dimisión irrevocable del Ayuntamiento, arrojando todas las consecuencias si al conflicto no se le da una solución brevísima. Cádiz, que sólo vive del mar, se muere de hambre.
Todos los reunidos marcharon al Gobierno civil a expresar estos acuerdos para que sean trasladados al Directorio, solicitando del marqués de Magaz que se ordenen las obras del motor velero «Augustella» y que se construya el buque escuela «Miñerva», cuyas obras están aprobadas.—Gómez.

El crédito de los bolcheviques es relativo

París.—«L'Ouvrier» anuncia que el ministro de la Guerra ha dispuesto que pase a situación de disponible el general Doissoudy, quien sin previo informe al ministro se había dedicado a modificar el texto de los reglamentos militares de orden interior.
Londres.—«The Daily Telegraph» dice que el Gobierno ha decidido no contestar a la última nota de Rakowsky relativa a la autenticidad de la famosa carta de Zinwiev.
Obedece esta resolución, según aseguran en los círculos bien informados, a la opinión del Gobierno, que ante los recientes sucesos de Estonia estima que las aserciones de los bolcheviques merecen un crédito harto relativo.

Choque de trenes

Nueva York.—Comunican de San Francisco de California que han chocado dos trenes de circunvalación, resultando quince muertos.

Complot terrorista

Londres.—Comunican de El Cairo que se ha descubierto un complot que cuenta con centenares de comprometidos en Inglaterra.
Parece que el objeto del complot era volar los edificios públicos de Londres.
Se han adoptado grandes precauciones en los edificios amenazados, estableciéndose estrechísima vigilancia en los mismos.

Artes fútiles y forestales

Cran suifido
Rosales de todas clases
Catálogo gratis
J. P. MARTIN
Mailén, 21.—SEVILLA

Atentado contra un diplomático

Belgrado.—Por motivos de carácter íntimo, una joven hizo tres disparos de revólver contra el señor Dayton, vicescudel de los Estados Unidos, causándole gravísimas heridas.
Después se suicidó.

Noticias de Lisboa

Lisboa.—Continúa el mal tiempo, encontrándose en absoluto paralizadas las faenas de pesca.
Las líneas telefónicas y telegráficas sufren grandes averías.
En vista de la comunicación de la casa Fokker, sobre la catástrofe en que ha sido víctima Sacadura Cabral, dentro del plazo de un mes se comunicará oficialmente a las Cámaras el accidente y la desaparición de aviador.
El Consejo de ministros ha decretado la rebaja en el precio del pan y ha adoptado otras medidas encaminadas a conseguir el abaratamiento de la vida.

Nueva entidad financiera

Constantinopla.—El Banco de Comercio ruso ha fundado una sucursal en esta capital.

Rebajas de tarifas

Bruselas.—Las Compañías de ferrocarriles belgas tienen el propósito de rebajar las tarifas desde primero de Enero.

Acuerdo aéreo

Berlín.—Actualmente se llevan a cabo negociaciones entre representantes de los Gobiernos checo y alemán para la conclusión de un acuerdo aéreo entre ambos países.

Marina yanqui

Washington.—Se asegura que en el próximo mes de Enero se abrirá

R. I. P. A.
EL ALMA DEL SEÑOR
D. HIPOLITO SILVA GARCÍA
NATURAL DE OLIVARES
viudo que fué de la señora
Doña Rosario Méndez Cotán
Ha fallecido en e familia el día 4 de corriente, a las dos de la mañana
Sus desconsolados hijos, don Hipólito, don Gabriel, don José, doña Rosario, doña Rafaela y doña Rocio; hijos políticos, don Juan Díaz Díaz y doña Carlota Gil Bermuj, y su hermano, don José, hacen a sus buenas amistades una oración por el alma del finado, por lo que les quedarán eternamente agradecidos.
No se reparten esquelas.
Olivares, 5 de Diciembre de 1924.

LA SEÑORA
Doña Seteñilla López Mata
viuda que fué del señor
Don Enrique Prieto Cid
Falleció a los ochenta y dos años de edad, después de recibir los Santos Sacramentos
R. I. P. A.
Su hija, doña Josefa Prieto; hijo político y nietas, ruegan a sus amistades se sirvan asistir al transporte de su cadáver desde la casa mortuoria al Cementerio de S. N. Fernando, hoy sábado a las cuatro de la tarde.
Vía: Bécquer, 31.

MERCADOS
Aceites
Día 5.
La plaza no acusa alteración alguna. Dentro de la cotización que viene rigiendo colocan las partidas que llegan.
Los precios medios que para regular las operaciones pueden tenerse presente, son los siguientes:
De veinticuatro pesetas cincuenta céntimos a veinticuatro pesetas setenta y cinco céntimos (89 a 99 reales), según aceite y procedencia.
Cereales
A continuación publicamos los que rigen, que son los de compra por estos exportadores:
TRIGOS.—Clase recojo superior, de 47,50 a 48 pesetas los 100 kilos sin saco sobre vagón Sevilla.
Barbilla.—De 45 a 45,50.
Tremés y volizco.—De 43,50 a 44 pesetas.
MAIZ.—De 41 a 42.
CEBADA.—De 37,50 a 38.
BOZA.—A 38.
AVENA.—Del país, de 36,50 a 37.
La gris, a 31,50.
HABAS.—Las chicas ó cochineras, de 43 a 43,50.
Mazaganas moradas, de 45,50 a 46.
Blancas.—De 48 a 48,50.
ALTRAMUCES.—De 26 a 27.
ALPISTE.—Clase corriente, de 75 a 76.
Superior de pella.—De 78 a 80.
GARBANZOS.—Mullatos dueros, de 93 a 65 granos en 30 gramos, de 98 a 100.
Blancos con el anterior tamaño.—De 95 a 100.
Id. tiernos.—De 52,53 granos en 30 gramos, de 125 a 135.
Id. de 55,60 granos en 30 gramos, de 110 a 120.
Mullatos tiernos.—De 55,65 granos en 30 gramos, de 100 a 105.
Todos los precios anteriores se entienden sin saco, los 100 kilos sobre vagón Sevilla.

Anis CAZALLA
VUDA DE TENA
La Española
Fábrica de mantecados, a lajores, polvorones y roscos de vino
Avalos y Gamito
Fábrica y despacho: Castillejos n.º 35, ESTEPA (Sevilla.)
ACIDOMETROS
El acidómetro de la casa Green (Vélezquez, 8, frente al Café Nacionall) es el más perfecto de cuantos se conocen.
Es el preferido por su exactitud y precisión, a la par que por su sencillez.
Sus reactivos son de una pureza incontestable.

GRATIS
PIDA al repartidor de EL LIBERAL o en esta Administración un ejemplar de **La Moda Práctica**
Si es de su agrado y desea suscribirse sólo le cuesta 50 céntimos al mes, en Sevilla.
Washington.—Se asegura que en el próximo mes de Enero se abrirá

CALZADOS LA IMPERIAL
LOS MEJORES DE ESPAÑA
ULTIMOS MODELOS PARA LA PRESENTE TEMPORADA
Santa María de Gracia, 5 (La Campana), y Feria, 125
No deje usted de visitar la Sección Económica de nuestra nueva Sucursal de **FERIA, 125**